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(I квартал 2017 года)
С целью обеспечения регулярного публичного кинопоказа на территории муниципальных районов области было выдано 1562 КИНОПРОГРАММЫ на разных носителях: 800 - на кинопленке,  762 - на DVD. 

В соответствии с «Комплексным планом работы министерства культуры области на 2017 год» на киноустановках муниципальных районов области в январе 2017 года прошел областной кинофестиваль для детей и подростков «Волшебный мир кино». В его рамках состоялись театрализованные представления для детей и подростков, демонстрировались художественные и анимационные фильмы.
В рамках проекта «Лучшее российское кино – для всей семьи» в отдаленных от областного центра селах и поселках премьерные кинофильмы, рассчитанные на семейный просмотр демонстрировались в 8 учреждениях культуры 7 районных поселков и сел области: 05.01 - МУК «ЦДК» г.Маркс; 22.02 – ДК с.Березовка Базарно-Карабулакский МР; 14.03 – Дом творчества р.п.Духовницкое; 20.03 – ДК с.Быков Отрог Балаковский МР; 23.03 – ГДК г.Новоузенск ; 25.03 – ДК р.п.Красный Октябрь Саратовский МР; 27.03 – ДК с.Маянга Балаковский МР; 27.03 – ГДК г.Ртищево.

К Году экологии в России и Году Волги в Саратовской области стартовал областной кинофестиваль для детей и юношества «От экологии природы к экологии души». В рамках проекта зрителям из числа школьников и студентов показывались лучшие киноленты из фильмофонда Саратовского областного методического киновидеоцентра, рассказывающие о проблемах сохранения экологии и человеческой нравственности, вопросах воспитания в юном поколении духовности и доброты.

16 марта состоялся семинар для директоров и методистов Домов кино и киновидеоцентров муниципальных районов области. Участникам семинара был представлен перспективный план работы областного методического киновидеоцентра на 2017 год, предложен список кинофестивалей для совместного проведения областным киновидеоцентром и администрациями муниципальных районов. Также прошла презентация нового художественного фильма «Совершенное действие» режиссера из Балашова Игоря Кулькова. Лента снята в 2015 году в нашей области с участием саратовских актеров. На  семинаре присутствовали представители 26 муниципальных районов.

С 25 по 30 марта на киноустановках области проведен областной кинофестиваль «Экран и время». Тема кинофестиваля «История России в кинокадре» была отражена в тематическом показе российских художественных и анимационных фильмов, в основу которых легли главные исторические события России. Открытие кинофестиваля состоялось 25 марта в Екатериновском районе. В этот день жители двух населенных пунктов района увидели премьерный российский фильм «Ледокол» (12+) режиссера Николая Хомерики: 12:00 - в Доме культуры  с.Кипцы;  17:00 - в Доме культуры п.Индустриальный.
С 26 по 31 марта состоялись мероприятия в рамках областного кинофестиваля «Ура! У нас каникулы!»: киноутренники, киновикторины, развлекательные кинопрограммы, показы детских художественных и мультипликационных фильмов. 
В марте было организовано первое заседание клуба «Кинобумеранг». В его рамках для зрителей, которые состоят на учете в филиале по Ленинскому району г. Саратова Федеральной службы исполнения наказания России по Саратовской области, был показан фильм «Чемпионы: Быстрее. Выше. Сильнее» (12+) режиссера Артема Аксененко.
В первом квартале 2017 года продолжалась  работа с социально-незащищенными слоями населения. Областным киновидеоцентром проводились благотворительные мероприятия для Центра социального обслуживания населения «Милосердие». 

За отчетный период на киноустановках области также прошли: познавательные киномероприятия, посвященные снятию блокады г.Ленинграда, Международному дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом,  Дню защитников Отечества, Международному женскому дню и другие.


Зрителями киносеансов и предсеансовых мероприятий стали  3299 человек.
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