
ОТЧЕТ О РАБОТЕ АТКАРСКОГО ФИЛИАЛА 
ГАУК «СОМ КВЦ» ЗА 2018 ГОД

В 2018 году Аткарским филиалом выполнялись основные показатели: увеличение количества обслуживаемого населения и увеличение доли детского зрителя, привлекаемого к участию в киномероприятиях.
Аткарский филиал обслуживает 3 района (всего 10 киноустановок):
- Аткарский район (5 киноустановок: с. Лопуховка, с. Марфино, с. Муммовка, с. Земляные Хутора, с. Петрово);
- Екатериновский район (3 киноустановки: с. Кипцы, п. Индустриальный,  р.п. Екатериновка);
- Лысогорский район (1 киноустановка: р.п. Лысые Горы), кинозал Аткарского филиала (1 киноустановка).
Фильмофонд Аткарского филиала составляет 1152 фильмокопии. В 2018 году было проверено и отремонтировано 10544 частей, увлажнено 1905 частей.
Кинозалом филиала за период 2018 года было проведено 154 киносеанса (в 2017 г. - 113),обслужено 4873 зрителей (в 2017 г. - 3089), валовый сбор составил 166420 руб. (за 2017 г. - 99695 руб.). В том числе организованы 105 выездных киносеанов, обслужено 3982 зрителя, валовый сбор составил 139690 руб. 
[bookmark: _GoBack]В 2018 году было разработано 10 новых киномероприятий: «Зимние забавы», «Загадки природы», «Цветик-семицветик», «День Космонавтики», «Транспорт», «Мой веселый зоопарк», «Сказочный лес», «Сказка в гости к нам пришла», «Мамочка милая, мама моя» и «Новый год у ворот».
Все мероприятия разработаны с учетом методических рекомендаций и возрастных категорий детей. Данные мероприятия были положительны отмечены как педагогами, так и самими детьми, их мнения внесены в книгу отзывов и предложений филиала.
В 2019 году будет продолжена работа выездных кинопоказов с детским зрителем в детских садах и в школах города и района, показы в кинозале филиала, премьерные кинопоказы. Также планируется разработка новых киномероприятий к знаменательным датам по эстетическому и нравственному воспитанию.


