
ОТЧЁТ
О РАБОТЕ ВОЛЬСКОГО ФИЛИАЛА
ГАУК «СОМ КВЦ» ЗА 2018 ГОД

	В 2018 году Вольским филиалом выполнялись основные показатели: увеличения количества обслуживаемого населения и увеличение доли детского зрителя, привлекаемого к участию вкиномероприятиях.
	Вольский филиал осуществляет свою деятельность в тесной взаимосвязи с МУК «ЦКС» г. Вольск (7 киноустановок), кинозал Вольского филиала                            (1 установка).
Фильмофонд Вольского филиала составляет 3046 фильмокопии. В 2018 году было проверено и отремонтировано 12275 частей, увлажнено 1342 частей. 
[bookmark: _GoBack]Вольским филиалом за период 2018 года было проведено 138 киносеанса (в 2017 г. - 102) с охватом 4708 (в 2017г. – 2824) зрителя. Валовый сбор составил 144320 руб. (2017г. - 88810) руб. В том числе организовано 85 выездных киносеансов, обслужено 3414 зрителя, валовый сбор составил 106655 руб.
В 2018 году было разработано 18 новых киномероприятий: «Рождественские колядки», «Будущий воин», «Вам - любимые, добрые, светлые!», «И звезды нас в космос умчат», «День солнечной улыбки», «Внимание-дорога!», «В гостях у сказки», «Угадай лесного жителя!», «Незнайка и все-все-все!», «День России», «Я и моя семья!», «День знаний», «Если весело живется - делай так!», «Народы Саратовской области», «Если хочешь быть здоров!», «Мы воспитанные дети!», «Сегодня мамин праздник!» и «Новогодний огонек».
Все мероприятия разработаны с учетом методических рекомендаций и возрастных категорий детей. Данные мероприятия были положительны отмечены как педагогами, так и самими детьми, их мнения внесены в книгу отзывов и предложений филиала.
	На 2019 год разработаны новые методические программы и сценарии для проведения мероприятий в кинозале Вольского филиала, а также для совместной работы методического киновидеоцентра с детскими дошкольными учреждениями, учебными заведениями г.Вольска и Вольского района, детскими оздоровительными лагерями, пришкольными площадками в летний период.



