Об итогах работы 
государственного автономного учреждения культуры 
«Саратовский областной методический киновидеоцентр» (2018 г.)
В 2018  году киновидеоцентром выполнены следующие поставленные министерством культуры области задачи.
Осуществлено 95 кинопоказов для 8106 жителей на площадках 30 муниципальных районов области, в том числе: 
- 40 кинопоказов в 23 районах области в соответствии с приказом министерства культуры области и планом–графиком кинообслуживания населения (Балтайский, Базарно-Карабулакский, Балаковский, Воскресенский, Дергачевский, Духовницкий, Ершовский, Калининский, Краснопартизанский, Лысогорский, Новобурасский, Новоузенский, Питерский, Перелюбский, Пугачевский, Ровенский, Ртищевский, Саратовский, Советский, Татищевский, Турковский, Энгельсский, Хвалынский); 
- 55 кинопоказов в 7 муниципальных районах области в соответствии с планом работы Саратовского областного методического киновидеоцентра (Аткарский, Екатериновский, ЗАТО Светлый, ЗАТО Михайловский, Красноармейский, Марксовский, г.Саратов). 
Таким образом,  показатели 2018 года в данном направлении работы были превышены на 48 %. Однако, несмотря на наличие плана–графика кинообслуживания населения муниципальных районов области, в ноябре 2018 года кинопоказы не  состоялись в Воскресенском, Ровенском, Лысогорском районах, так как отделы культуры не предоставили  возможность киновидеоцентру организовать показ.
Учреждением актуализирована репертуарная политика, в частности,  приобретены неисключительные права на показ 14 художественных и анимационных фильмов или на 17% больше в сравнении с 2017 годом (12 фильмов, из которых 10 фильмов были приобретены за счет собственных средств учреждения), в том числе: 
- в рамках исполнения государственной  программы Саратовской области «Культура Саратовской области до 2020 года» - на 7 фильмов на сумму 160,0 тыс. руб. 
- за счет собственных средств учреждения - 7 фильмов на сумму 170,0 тыс. руб. 
Киновидеоцентром в 2018 году велась работа по координации разработки  муниципальными учреждениями кино конкурсных документов  в рамках проекта Министерства культуры России  и Фонда кино по субсидированию модернизации и технического переоснащения кинозалов малых городов РФ (численностью до 500  тыс.чел.).  Всего в  рамках этой программы в 2016-2018 г.г. в Саратовской области модернизировано 26 кинозалов в 20 малых городах и районных центрах. Общий объём инвестиций на модернизацию муниципальных кинозалов на текущий момент составил 130 миллионов рублей. В 2018 году за счет инвестиций Фонда кино модернизировано 13 кинозалов в 12 муниципальных районах области, в том числе на площадках 10 муниципальных учреждений культуры (Дергачевский,  Ершовский, Калининский, Краснокутский,  Новоузенский, Петровский, Самойловский, Советский, Хвалынский, Энгельсский  районы) и  3 частных  организаций (г.Ртищево -2 кинозала, г. Балашов – 1 кинозал).
В конце 2018 года на территории муниципальных районов области  действуют  80 киноустановок, из них  в сельских учреждениях культуры – 41 киноустановка; киноустановки отсутствуют в 8 муниципальных районах (Базарно-Карабулакский, Воскресенский, Духовницкий, Краснопартизанский, Перелюбский, Ровенский, Саратовский, ЗАТО Михайловский). В 2017 году киноустановки отсутствовали в 14 муниципальных районах, их количество в 2018 году снизилось  до 8 благодаря открытию  модернизированных кинозалов в Ершовском, Питерском, Хвалынском, Энгельсском районах и  открытию 3 муниципальных киноустановок в р.п. Питерка, с.Репное Балашовского района, ЗАТО Светлый. Начало работы  трех новых киноустановок способствовало увеличению полученной учреждением  прокатной платы в текущем году  по сравнению с аналогичным периодом 2017 года на 77,8 тыс. руб. (на 9,3%). 
Киновидеоцентром выполнен индикатор региональной «Дорожной карты» - доведение средней заработной платы отдельных категорий работников, определенных  Указом Президента РФ от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», за счет всех источников финансирования до 24 673,76 рублей.
В полном объеме учреждением выполнены целевые показатели, установленные государственным заданием на 2018 год. 
Целевой показатель «Число зрителей на закрытой площадке» (план на 2018 г. – 17500 человек) выполнен на 123%. Число  привлеченных в течение года  киновидеоцентром зрителей на закрытые площадки  составило 21597  человек, на 23% больше  в сравнении с 2017 г. (17494 человек).
Основные причины увеличения количества зрителей, обслуженных киновидеоцентром в 2018 году:
- во-первых, у киновидеоцентра остается одна из самых  доступных цен на билет на одного зрителя  в  Саратове и области - 65 рублей;  показ фильма на детском сеансе в кинотеатрах Саратова составляет  минимально 100 рублей, в модернизированных кинозалах районных центров области – 85 рублей;
- во-вторых, значительно выросла востребованность показов киновидеоцентром новых фильмов в  сельских населенных пунктах области (2017 год: 64 показа для 5512 зрителей; 2018 год -  95 показов для 8106 зрителей).
Целевой показатель  «Организация и проведение культурно-массовых и зрелищных мероприятий» (фестиваль, выставка, конкурс, семинар, конференция) – план на 2018 г. – 14 мероприятия) и «Количество участников мероприятия» (фестиваль, выставка, конкурс, семинар, конференция) – план на 2018 г. –  3430 человек): для жителей г.Саратова и Саратовской области проведено 14 региональных мероприятий, конкурсов, семинаров, конференций  для 3491 человек (областной кинофестиваль «Экран и время», областной кинофестиваль «И помнит мир спасенный», фестиваль анимационного кино «Планета детства», областной конкурс «Лучший Дом кино»). 
Целевой показатель «Количество выданных копий из фильмофонда» (план на 2018 г. – 6100 копий). Было выдано 6103  кинопрограммы (2017 год – 6100 программ). 
Целевой  показатель «Уровень удовлетворенности граждан качеством предоставления государственных услуг в сфере культуры». Все 100% работ и услуг, выполненные киновидеоцентром,  получили положительную оценку. В течение  отчетного периода  сотрудниками киновидеоцентра опрошено (метод – анонимное анкетирование) 167 человек  из 18  районов области и г.Саратова (зрители кинозала «На Рижской», участники организуемых киновидеоцентром крупных межрегиональных и областных мероприятий, жители муниципальных районов области). 
Реализовано 4 проекта государственной программы Саратовской области «Культура Саратовской области до 2020года», в том числе: 
Девятый областной конкурс «Лучший Дом кино». Он прошел в апреле 2018 года  на базе муниципального автономного учреждения культуры «Концертная организация «Городской центр искусств им.М.Э.Сиропова» г.Балаково и сельского дома культуры с.Кипцы Екатериновского муниципального района. В нем было задействовано 19 творческих коллектива (103 человека) из 15 муниципальных районов области. Победителями конкурса стали творческие коллективы из Аркадакского и Екатериновского районов. 
Торжественное мероприятие, посвященное Дню российского кино.  Мероприятие проводилось 24 августа 2018 года на площадке кинотеатра «Happy Cinema»  г.Саратова, его участниками  стали 140 работников киноотрасли, для которых была организована встреча с заслуженной артисткой России, актрисой театра и кино Ольгой Кабо.  
V открытый фестиваль-конкурс детского и юношеского кино «Киновертикаль» (1-5 октября 2018г.). Он проходил в рамках проекта «Малое кино – большое будущее», который получил грант первого конкурса 2018 года Фонда президентских грантов по направлению «Поддержка проектов в сфере культуры и искусства». Киновидеоцентр провел в 17 муниципальных районах и г.Саратове киномероприятия и семинары, направленные на привлечение детей и молодежи к кинофестивалю. Всего в конкурсной программе было заявлено 518 киноработ от 2155 школьников и студентов из 42 регионов России и 4 стран ближнего зарубежья. Фестиваль «Киновертикаль» стал ярким событием для саратовской молодежи, приехавших в Саратов более 100 ребят из малых городов и сел 13 регионов России и 4 стран ближнего зарубежья. 
От Саратовской области на конкурс поступило 165 работ от 524 авторов из 36 районов, в конкурс вошли 43 киноработы от 174 авторов из 16 муниципальных районов и г. Саратова (Александрово-Гайский, Аркадакский, Балаковский, Балашовский, Балтайский, Вольский, Екатериновский, Ивантеевский, Калининский, Новоузенский, Озинский, Петровский, Татищевский, Турковский, Энгельсский, ЗАТО Шиханы). В 2017 году заявки поступили от участников из 17 муниципальных районов и г. Саратов, в конкурс прошли участники из 12 муниципальных районов и г. Саратов. С 2014 года в фестивале ни разу не принимали участие киноработы от 10 районов области: Воскресенский, Духовницкий, Красноармейский, Перелюбский, Ровенский, Ртищевский, Самойловский, Саратовский, Советский, Хвалынский.
В рамках фестиваля 1-3 октября на площадках Александрово-Гайского, Балаковского, Вольского, Ивантеевского, Озинского, Турковского районов и Саратова проходил показ художественных фильмов конкурсной программы, снятых профессиональными авторами для детей и молодежи. В мероприятиях фестиваля 1-5 октября приняли участие 40 юных авторов и руководителей творческих студий из 11 муниципальных районов. Не откликнулись на приглашение организаторов принять участие в мероприятиях фестиваля в г.Саратове за счет принимающей стороны представители 5 муниципальных районов (Аткарский, Вольский, Ершовский, Ивантеевский, ЗАТО Шиханы).
По итогам конкурса «Киновертикаль - 2018» были вручены 58 дипломов в том числе: из 9 основных наград – одному фильму из г.Саратова (анимационный фильм «Волны древней реки», студия анимации «ДваКадра»); из 2 наград по итогам интернет-голосования – одному фильму из Саратовской области (анимационный фильм «Клёвая рыбалка» МАУ Городской подростково-молодежный центр «Ровесник», детский клуб «Чайка» МО город Балаково); из 49 специальных дипломов – 6 фильмам авторов из муниципальных районов  Саратовской области и 7фильмам авторов из г.Саратова.
Одиннадцатый областной фестиваль-конкурс исполнителей музыкальных произведений из отечественных кинофильмов «Город кино». (проводится за счет средств учреждения) прошел в декабре 2018 года  на площадке ДТКУ. В нем  приняли участие 52  творческих коллектива и 130 исполнителей из 20 муниципальных районов области. Победителями конкурса стали творческие коллективы из Марксовского района, г.Балаково, г.Энгельса и  г.Саратова.
В течение года киновидеоцентром разработано более 10 познавательных киномероприятий для учащихся младших и средних классов, студентов средних специальных образовательных учреждений. В их числе: киномероприятия, посвященные Году добровольца в России (26 киномеропритяий для 651 чел.), профилактике асоциальных явлений в подростковой и молодежной среде, формированию здорового образа жизни,  о правилах этикета для начальной школы и др. 
Согласно государственной программе Саратовской области «Социальная поддержка и социальное обслуживание граждан до 2020 года» учреждением в летний период реализована программа «Летний калейдоскоп» в 13 оздоровительных лагерях для 1494 человек из 7 районов области (Базарно-Карабулакский, Вольский, Калининский, Красноармейский, Татищевский, Энгельсский, ЗАТО Михайловский) и г.Саратова.
Помимо этого, киновидеоцентром в течение  года проведено техническое обеспечение 33 областных значимых культурно-массовых мероприятий, а также участие в проведении государственными и муниципальными учреждениями культуры 77  массовых мероприятий.
Осуществлена деятельность по укреплению материально-технической  базы учреждения на общую сумму 641 000 рублей, в том числе:  за счет средств областного бюджета (61 000 рублей) приобретены запасные части для автомобилей и видеопроекторов и оргтехники;  за счет собственных средств учреждения (580 000 рублей) приобретены акустическая система, ноутбук, проведен ремонт внутренних помещений и замена трубопроводов отопления.
Информационное сопровождение деятельности учреждения. В течение года на официальном сайте учреждения www.sarkvc.ru размещено 280 пресс-релизов об основных мероприятиях и показателях деятельности киновидеоцентра. Велось активное взаимодействие с региональными СМИ. В адрес информационных порталов регулярно направлялись пресс-релизы о новинках кинопроката и мероприятиях, организуемых учреждением (от 3 до 5 в неделю). В электронных СМИ  размещено 20 телесюжетов о мероприятиях учреждения. 
Рост численности подписчиков официальных групп киновидеоцентра в социальных сетях "ВКонтакте" и "Одноклассники" составил 80 % и 54 %, соответственно. Создан официальный аккаунт учреждения в сети "Инстаграм" (205 подписчиков). 

	Задачи на 2019 год:
1. Достижение установленных для учреждения  основных целевых показателей региональной составляющей Национального проекта «Культура».
2. Совершенствование материально-технической базы учреждения для оказания современных услуг  кинопоказа населению Саратовской области, 
3. Оказание организационной поддержки администрациям муниципальных районов Саратовской области по вхождению в программу Министерства культуры России  и Фонда кино по субсидированию модернизации и технического переоснащения кинозалов малых городов РФ.
4. Улучшение информирования населения об оказываемых учреждением услугах кинопоказа  населению Саратовской области.
5. Активизация работы по более массовому вовлечению детей, подростков и молодежи из муниципальных районов области к участию в VI открытом фестивале-конкурсе детского и юношеского кино «Киновертикаль».
6. [bookmark: _GoBack]Организация сноса аварийной части здания (фильмосклад) и  определение путей решения (в том числе финансовых) по строительству складских площадей для размещения областного фильмофонда.
7. Выполнение не ниже достигнутого в  2018 году  уровня дохода учреждения от оказания услуг (выполнения работ) на платной основе и от иной приносящей доход деятельности.
1

