Об итогах работы государственного автономного учреждения культуры 
«Саратовский областной методический киновидеоцентр»
1-ое полугодие 2020 г.

Целевой показатель «Число зрителей на закрытой площадке» (план на 1-ое полугодие 2020 г. – 3392 человека). Число привлеченных областным киновидеоцентром зрителей на закрытые площадки за шесть месяцев 2020 года составило 3392 человека.
Достигнуты следующие показатели по целевым направлениям «Количество проведенных мероприятий» (организация и проведение культурно-массовых и иных зрелищных мероприятий – план на 1-ое полугодие 2020 г. – 7 мероприятий) и «Количество участников мероприятия» (организация и проведение культурно-массовых и иных зрелищных мероприятий – план на 1-ое полугодие 2020 г. – 1700 человек): для жителей г.Саратова и Саратовской области проведено 10 региональных мероприятий (областной конкурс «Лучший кинозал Саратовской области», областной кинофестиваль «И помнит мир спасенный», фестиваль детского кино «Планета детства», 3 областных семинара для руководителей муниципальных органов управления культурой, руководителей и специалистов муниципальных учреждений культуры и модернизированных кинозалов, 4 онлайн-кинолекции) для 1709 человек. По количеству проведенных мероприятий на 25% больше по сравнению с 1-м полугодием 2019 года (8 мероприятий).
Целевой показатель «Количество выданных для проката кино- и видеофильмов и программ» (план на 1-ый квартал 2020 г. – 900 ед.) выполнен в первом квартале на 100%. Во втором квартале данный показатель заменен на «Количество киносеансов» (план на 2020 г. – 13125 ед.). В связи с введением данного показателя с 1 апреля 2020 года, а также принятыми карантинными мерами в кинотеатрах, киносеансы во втором квартале не состоялись.
Целевой показатель «Уровень удовлетворенности граждан качеством предоставления государственных услуг в сфере культуры» выполнен на 100%. Все работы, выполненные киновидеоцентром, оцениваются потребителями услуг положительно. Проведены опросы 60 человек на площадках 3 районов области (Балтайский, Саратовский, Федоровский), на которых оказывались услуги кинопоказа, а также посетителей кинозала «На Рижской» (г.Саратов). Опрашивались зрители, сотрудники учреждений образования и культуры. 
В связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой Саратовским областным методическим киновидеоцентром во втором квартале значительная часть мероприятий  проводилась в дистанционном формате.  
Областным киновидеоцентром осуществлялась работа по исполнению государственной программы Саратовской области «Культура Саратовской области»:
- с целью организации кинопоказа для населения области были приобретены за счет средств учреждения от предпринимательской деятельности права на показ 3 новых художественных и анимационных фильмов: м/ф «Царь зверей» (Пакистан, 6+), х/ф «Ржев» (Россия, 12+), м/ф «Король Слон» (Иран/Ливан, 6+); 
- одиннадцатый областной конкурс «Лучший Дом кино» (переименован в областной конкурс «Лучший кинозал Саратовской области») состоялся в апреле в дистанционном формате. В конкурсе приняли участие 25 творческих коллективов (106 человек) из 19 муниципальных районов области. Торжественное подведение итогов и награждение победителей конкурса состоится в г.Петровске на областном профессиональном празднике День российского кино 27 августа 2020 года. Впервые конкурс прошел по двум направлениям: для методистов муниципальных кинозалов и кинотеатров, а также для руководителей и специалистов модернизированных кинозалов. Все конкурсные материалы были размещены на официальном ютуб-канале областного киновидеоцентра. 
- областной семинар для руководителей и специалистов модернизированных кинозалов, Домов кино и киновидеоцентров муниципальных районов области состоялся в феврале на площадке областного киновидеоцентра. Семинар проведен в целях повышения качества кинообслуживания населения и проката фильмов. В нем приняли участие 40 специалистов из 28 муниципальных районов.
- 2 областных семинара для специалистов киноотрасли региона прошли в дистанционном формате в апреле и мае. Онлайн-трансляция семинаров осуществлялась на официальном ютуб-канале учреждения. Заявки на участие в семинарах поступили от 235 представителей муниципальных органов управления культурой, руководителей и специалистов муниципальных учреждений культуры, занимающихся организацией кинопоказов и продвижением кинематографа из 31 района Саратовской области. Зрителями трансляций стали 652 чел. В рамках онлайн-трансляций были рассмотрены вопросы нормативно-правовой, информационной и организационной деятельности модернизированных муниципальных кинозалов, проанализированы работы конкурса «Лучший кинозал Саратовской области».
- областной кинофестиваль «И помнит мир спасенный…», посвященный Дню Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. прошел с 5 по 31 мая. В социальных сетях была запущена трансляция киномероприятий для школьников (для учащихся начальной школы (7-10 лет) киномероприятие «Военный патефон»; для учащихся среднего звена общеобразовательных школ (10-14 лет) интерактивная киновикторина «Великая Отечественная война. Саратов – Берлин»; для подростков (старше 14 лет) фото- и киноэкскурс в историю Великой Отечественной войны «Чтобы знали…Чтобы помнили…»). В рамках фестиваля организована акция «Киновертикаль» - в память о Великой Победе!». На официальном ютуб-канале открытого фестиваля-конкурса детского и юношеского кино «Киновертикаль» к онлайн-просмотру предлагались авторские тематические киноработы 2018-2019 годов, посвященные Великой Отечественной войне. Зрителями онлайн киномероприятий стали 302 чел.
- ежегодный областной фестиваль детского кино «Планета детства» стартовал 1 июня в дистанционном формате. На официальном ютуб-канале учреждения были представлены киномероприятия для детей в возрасте 6-12 лет «Спешите делать добро!» и «Волшебная страна Мультипликация». Зрителями стали 261 чел.
- в мае и июне на официальном ютуб-канале учреждения зрителям было предложено посмотреть 4 онлайн-кинолекции: «Я снаружи и внутри», «Здравствуй, человек», «Я рассказываю Вам», «В поисках вдохновения». Курс онлайн-лекций «Мир кино для начинающих» подготовлен областным киновидеоцентром и молодым саратовским режиссером-документалистом Таисией Никитиной как образовательное направление фестиваля-конкурса «Киновертикаль».
В соответствии с приказом министерства культуры Саратовской области «О культурно-художественном обслуживании населения муниципальных районов области в 2020 году» от 17.10.2019 № 01-15/456 Саратовский областной методический киновидеоцентр в первом полугодии 2020 года организовал 11 кинопоказов для 1083 зрителей в 8 муниципальных районов области (Аткарский, Балтайский, Воскресенский, Краснопартизанский, Саратовский, Советский, Энгельсский, Федоровский районы).
В рамках реализации очередного этапа Национального проекта «Культура» в рамках программы модернизации муниципальных кинозалов в 2020 году в Фонд кино поданы заявки от 8 муниципальных районов области (Балашовский, Вольский, Екатериновский, Краснопартизанский, Новобурасский, Озинский, Ровенский, Энгельский).
Областным киновидеоцентром ведется работа по организации прокатной деятельности для модернизированных цифровых кинотеатров: учреждение выступает в качестве агента, осуществляющего непосредственное взаимодействие дистрибьюторов и муниципальных кинозалов в 8 районах: Питерском, Духовницком, Калининском, Федоровском, Новоузенском, Вольском, Александрово-Гайском районах, г.Шиханы. Дальнейшее развитие этой деятельности учреждения позволит сохранить доходную часть от проката фильмов в регионе, вести единую региональную кинополитику в отношении модернизированных муниципальных кинозалов, подбора для них качественного репертуара (в том числе не менее 50% его формировать из отечественных кинолент), более ориентированного на саратовского зрителя. 
Важными проектами областного киновидеоцентра стали следующие направления работы:
- в рамках Года памяти и славы в России и 75-летия Победы в Великой Отечественной войне проведен ряд крупных проектов, посвященных патриотическому воспитанию населения: акция памяти «Блокадный хлеб», видеофлешмоб «Мой прапрадед – прототип киногероя», акция «Слава тебе, Победитель!». В рамках кинопроекта «Война глазами детей» состоялся 21 кинопоказ отечественных фильмов, а также организовано 29 тематических киномероприятий для 1348 учащихся общеобразовательных и средних специальных образовательных учреждений. Сотрудники учреждения приняли активное участие во Всероссийских акциях: онлайн-челлендже «Георгиевская ленточка», «Кадры Победы», творческих конкурсах «Окна Победы», «Синий платочек», «Голос весны», онлайн-акции «Бессмертный полк - онлайн»;
[bookmark: _GoBack]- организована трансляция на ютуб-каналах учреждения новых онлайн-мероприятий: к Дню России - видеоурок «День России» («О величии Родины языком кино»), цикл онлайн-киномероприятий для школьников «Все о гигиене языком кино» («Супер – Чистюля», «Как стать здоровым и не бояться вирусов»), в рамках Фестиваля фестивалей «Киновертикаль» для свободного просмотра ТОП-15 лучших мультфильмов школьников и студентов – авторов «Киновертикали» 2018-2019 годов;
- разработано 8 новых киномероприятий для учащихся младших и средних классов, студентов средних специальных образовательных учреждений;
- организована деятельность дискуссионного клуба «Школьный киноэксперт» совместно с СРОО СРК «Саратовская кинотраектория» и лицеем «Солярис»;
- на официальном ютуб-канале запущен новый проект – видеоальманах «Лучшие муниципальные кинозалы Саратовской области». Альманах создан по итогам областного конкурса «Лучший кинозал Саратовской области 2020 года». В нем собраны лучшие практики работы муниципальных модернизированных кинозалов нашего региона;
- проведено 1 заседание методического объединения областного киновидеоцентра, издан 1 сборник методических материалов тиражом 100 экземпляров. В издание вошли сценарии киномероприятий, представленные в этом году на областной конкурс «Лучший кинозал Саратовской области». Их авторами выступили творческие коллективы муниципальных учреждений культуры Аткарского, Балашовского, Вольского, Екатериновского и Озинского муниципальных районов. Сквозной темой всех творческих работ стало посвящение Году памяти и славы в России. В электронном варианте методический сборник размещен на официальном сайте учреждения;
- проведено 4 благотворительных киномероприятий для 127 представителей социально незащищенных групп населения (подопечные Центра социального обслуживания населения «Милосердие» Ленинского района г.Саратова, члены киноклуба для ветеранов Великой Отечественной войны и труда «Верность», воспитанники Областного реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями», учащиеся ГБОУ «Школа для обучающихся по адаптированным образовательным программам № 2» г.Саратова);
- более 40 волонтеров культуры привлечено областным киновидеоцентром в рамках реализации областных и межрегиональных проектов, из которых 22 добровольца изъявили желание принять участие в дальнейших региональных кинопроектах через единую информационную систему «Добровольцы России» https://dobro.ru/.
Развитие материально-технической базы учреждения.
В рамках реализации государственной программы Саратовской области «Культура Саратовской области» (подпрограмма 10 «Укрепление материально-технической базы и обеспечение деятельности учреждений в сфере культуры», основное мероприятие 10.6 «Укрепление материально-технической базы областных культурно-досуговых учреждений») приобретен автомобиль ГАЗ-22171 стоимостью 1 164 996 руб.
Задачи на 2-ое полугодие 2020 года:
- в целях формирования экономически оптимального репертуара и повышения эффективности работы модернизированных муниципальных кинозалов (кинотеатров) заключение договоров о сотрудничестве и партнерстве между областным киновидеоцентром и муниципальными учреждениями культуры;
- по итогам конкурса Фонда кино в целях реализации федерального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура» обеспечить координацию реализации программы модернизации и технического переоснащения кинозалов в населенных пунктах численностью до 500 тыс.чел. в 8 муниципальных районах Саратовской области;
- с учетом даты снятия карантинных мер эффективная реализация мероприятий государственной программы «Развитие культуры Саратовской области до 2020 года» (VII открытый фестиваль-конкурс детского и юношеского кино «Киновертикаль», День российского кино) и других проектов, направленных на продвижение отечественного кинематографа и гражданское воспитание жителей Саратовской области в необходимых форматах (оффлайн или онлайн); 
- эффективное выполнение государственного задания на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 г., согласно приказу министерства культуры Саратовской области от 31 декабря 2019 года № 01-15/677 «Об утверждении государственного задания министерства культуры области государственному автономному учреждению культуры «Саратовский областной методический киновидеоцентр» на оказание государственных услуг (выполнение работ) на 2020 и на 2021 и 2022 годов»;
- оказание партнерского содействия в реализации проекта СРОО СРК «Саратовская кинотраектория», получившей грант на реализацию проекта «Кино и его команда»;
- обеспечить достижение размера средней заработной платы отдельных категорий работников, определенных Указом Президента РФ от 7 мая 2012 года     № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» не менее 29565 рублей.
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