Об итогах работы государственного автономного учреждения культуры 
«Саратовский областной методический киновидеоцентр»
1-ое полугодие 2021 г.

Государственное задание учреждением в I полугодии выполнено следующим образом.
Целевой показатель «Число зрителей на закрытой площадке» (план на 1-ое полугодие 2021 г. – 3172 чел.). Число привлеченных областным киновидеоцентром зрителей на закрытые площадки за шесть месяцев 2021 года составило 4231 чел.
Достигнут следующий показатель «Организация и проведение культурно-массовых и иных зрелищных мероприятий» по целевым направлениям:
- «Количество проведенных мероприятий» (план на 1-ое полугодие 2021 г. – 2 мероприятия, проведено – 5);
- «Количество участников мероприятия» (план на 1-ое полугодие 2021 г. – 130 чел., приняли участие – 4167 чел.);
- «Количество мероприятий (удаленно через сеть Интернет)» (план на 1-ое полугодие 2021 г. – 6 мероприятий, проведено – 8);
- «Количество участников мероприятия (удаленно через сеть Интернет)» (план на 1-ое полугодие 2021 г. – 1650 чел., приняли участие – 579 чел.).
В 1-ом полугодии для 4746 жителей г.Саратова и Саратовской области проведено 13 региональных мероприятий, что на  30% больше по сравнению с 1-м полугодием 2020 года (10 мероприятий): областной конкурс «Лучший кинозал Саратовской области», областной фестиваль-конкурс исполнителей музыкальных произведений из отечественных кинофильмов «Город кино», областная просветительская кинопрограмма «И помнит мир спасенный…», областная кинопрограмма для детей и юношества «Планета детства», областной кинофестиваль «Экран и время», 6 областных семинаров для руководителей и специалистов муниципальных органов управления культурой, муниципальных учреждений культуры и модернизированных кинозалов, 2 семинара-практикума для начинающих киноавторов и участников открытого фестиваля-конкурса детского и юношеского кино «Киновертикаль». 
Целевой показатель «Количество киносеансов» (план на 2021 г. – 13311 ед.) за 1-е полугодие 2021 года составил 6921 ед.
Целевой показатель «Уровень удовлетворенности граждан качеством предоставления государственных услуг в сфере культуры» выполнен на 100%. Все работы, выполненные киновидеоцентром, оцениваются потребителями услуг положительно. Всего за 1-е полугодие 2021 года было опрошено 158 человек из 17 муниципальных районов (Александрово-Гайский, Балтайский, Базарно-Карабулакский, Балашовский, Вольский, Воскресенский, Татищевский, Федоровский, Энгельсский, Советский, Саратовский, Пугачевский, Новобурасский, Лысогорский, Краснопартизанский, Екатериновский, Новоузенский, ЗАТО Светлый, МО п.Михайловский) и г.Саратова. Опросы проводились посредством прямого анкетирования среди посетителей кинозала «На Рижской», классных руководителей и преподавателей общеобразовательных школ Ленинского района г.Саратова, зрителей муниципальных районов Саратовской области, а также респондентов, опрошенных посредством заполнения автоматических анкет Google Forms на официальном сайте учреждения www.sarkvc.ru.
Областным киновидеоцентром осуществлялась работа по исполнению государственной программы Саратовской области «Культура Саратовской области»:
- с целью организации кинопоказа для населения области за счет средств областного бюджета и средств учреждения от предпринимательской деятельности были приобретены права на показ 8 новых художественных и анимационных фильмов: х/ф «Яма» (Россия, 12+), м/ф «Тайна Мосли» (Новая Зеландия/Китай, 6+), м/ф «Творцы снов» (Дания, 6+), м/ф «Красные туфельки и семь гномов» (Южная Корея, 6+), х/ф «Белый снег» (Россия, 6+), трилогия х/ф «Частное пионерское» (Россия, 6+); 
- двенадцатый областной конкурс «Лучший кинозал Саратовской области» состоялся в апреле. В нем принял участие рекордное число организаций кинопоказа за последние 5 лет – 31 творческий коллектив из 26 муниципальных районов области. В общей сложности участие в конкурсе приняли около 200 специалистов киноотрасли. Самой многочисленной стала номинация «Лучший рекламный видеоролик кинозала/кинотеатра на тему «Идем в кино!» - 17 команд от 16 муниципальных учреждений культуры. Номинация «Лучшее киномероприятие «Земному притяжению вопреки», посвященная 60-летию первого полета человека в космос, стала второй по численности заявившихся творческих команд – 15 заявок от 15 районов-участников. В конкурсном направлении «Видеопрезентации «КиноКадры решают все» приняли участие 12 муниципальных учреждений культуры. Впервые в этой номинации будет присуждаться главный приз конкурса – денежная премия коллективу организации кинопоказа. Торжественное подведение итогов и награждение победителей конкурса состоится на областном профессиональном празднике День российского кино 26 августа 2021 года;
- четырнадцатый областной фестиваль-конкурс исполнителей музыкальных произведений из отечественных кинофильмов «Город кино» состоялся в мае. В конкурсе приняли участие 186 исполнителей и творческих коллективов из Саратова и 30 муниципальных районов. Победителями стали 96 исполнителей и музыкантов из Саратова и 18 районов области. Творческие выступления участников фестиваля-конкурса «Город кино» набрали рекордное количество просмотров на официальном ютуб-канале областного киновидеоцентра - 38 465;
- в целях повышения качества кинообслуживания населения и проката фильмов состоялось 6 областных семинаров для руководителей и специалистов муниципальных учреждений культуры, оказывающих услуги кинопоказа на территории Саратовской области. Семинары состоялись в дистанционном формате на платформе Skype и на ютуб-канале учреждения. Всего в семинарах приняли участие 445 специалистов;
- областная просветительская кинопрограмма «И помнит мир спасенный…», посвященная Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. прошла с 27 апреля по 14 мая. В ней приняли участие 9 муниципальных районов и г.Саратов. Открытие кинопрограммы состоялось 27 апреля в кинозале «На Рижской» специальным показом х/ф «Подольские курсанты» (12+). Зрителями областной кинопрограммы стали 2095 человек;
- областная кинопрограмма для детей и юношества «Планета детства» прошла с 1 по 30 июня. В муниципальных модернизированных кинозалах прошли специальные показы отечественной трилогии «Частное пионерское» реж.А.Карпиловского. Зрителями киносеансов стали 1120 человек из 11 муниципальных районов области;
- в рамках летней оздоровительной кампании для детей на базе областного киновидеоцентра организована летняя площадка «Муравейник». За период с 1 по 30 июня проведено 45 тематических игровых мероприятий для 880 учащихся 17 общеобразовательных школ г.Саратова. Указанные мероприятия проведены с соблюдением санитарно-эпидемиологических норм. В летние кинопроекты областного киновидеоцентра вовлечены 18 волонтеров – учащиеся старших классов общеобразовательных школ г.Саратова, студенты Саратовского областного педагогического училища, Санкт-Петербургского киновидеотехнического колледжа, СГУ имени Н.Г.Чернышевского;
- областной кинофестиваль «Экран и время» состоялся с 5 по 9 апреля на киноустановках области. В этом году кинофестиваль посвящен 60-летию первого полета человека в космос. Мероприятия в рамках кинофестиваля прошли для 574 человек в Красноармейском, Новобурасском, Новоузенском, Татищевском муниципальных районах и г.Саратове;
- организовано 2 семинара-практикума для начинающих киноавторов и участников открытого фестиваля-конкурса детского и юношеского кино «Киновертикаль». В мае и июне на официальном ютуб-канале фестиваля слушателям были предложены 2 образовательных курса, в которых профессиональные кинематографисты из Саратова и других регионов России рассказали зрителям о содержательной и технической сторонах создания фильмов для «Киновертикали 2021», а также о самом фестивале и этапах его подготовки. Зрителями семинаров стали 134 человека;
- команда VIII открытого фестиваля-конкурса детского и юношеского кино «Киновертикаль» подготовила для опытных и будущих участников, а также для всех любителей кино новый продукт – электронный «Онлайн-дневник». Он размещен в свободном доступе в разделе «Методические материалы» на официальном сайте конкурса киновертикальсаратов.рф.
В соответствии с приказом министерства культуры Саратовской области «Об организации культурно-художественного обслуживания населения муниципальных районов области в 2021 году» от 20.01.2021 № 01-15/15 областной киновидеоцентр за 1-е полугодие 2021 года организовал 30 кинопоказов для 2266 зрителей в 17 муниципальных районах области (Александрово-Гайский, Аркадакский, Базарно-Карабулакский, Балтайский, Ивантеевский, Краснопартизанский, Лысогорский, Новоузенский, Новобурасский, Перелюбский, Пугачевский, Ртищевский, Саратовский, Советский, Татищевский, Энгельсский, Федоровский, МО п.Михайловский, ЗАТО Светлый). 
По итогам конкурса Фонда кино в национальном проекте «Культура» по программе модернизации кинотеатров в населенных пунктах с количеством жителей до 500 тысяч человек субсидию 5 млн. рублей получил МУ «Екатериновский межпоселенческий центральный Дом культуры». Он станет 37 по счету кинозалом области, переоборудованным в рамках программы Фонда кино. Работа по разработке конкурсных документов производилась муниципальными учреждениями кино при координации и организационной поддержке Саратовского областного методического киновидеоцентра.
В настоящее время по количеству модернизированных кинозалов Саратовская область занимает 3-е место в рейтинге регионов России, а также среди субъектов ПФО. Общий объем инвестиций, полученный Саратовской областью на модернизацию муниципальных кинозалов за период 2016-2021 гг., составляет 185 миллионов рублей.
Областным киновидеоцентром ведется работа по организации репертуарной деятельности в современных условиях организации кинопоказа: учреждение выступает в качестве агента, осуществляющего непосредственное взаимодействие дистрибьюторов и муниципальных кинозалов. В 2021 году цифровая кинопрокатная сеть учреждения расширилась: заключены договоры с муниципальными учреждениями культуры Аркадакского, Ивантеевского, Красноармейского, Краснокутского, Советского, Турковского, Хвалынского и др. районов о работе по предоставлению киноконтента отдельными дистрибьюторами. В настоящее время цифровая кинопрокатная сеть областного киновидеоцентра включает 15 муниципальных кинозалов. 
С января текущего года для автоматизации работы с муниципальными модернизированными кинозалами областным киновидеоцентром разработана и запущена новая интернет-платформа «КиноКВЦ». Платформа интегрирована в структуру официального сайта областного киновидеоцентра www.sarkvc.ru и стала своеобразным «личным кабинетом» для сотрудников модернизированных кинозалов, входящих в прокатную сеть учреждения, а также современным инструментом электронного документооборота. Коллеги из муниципальных учреждений культуры, входящих в цифровую прокатную сеть учреждения, общаются со специалистами, узнают о новых релизах дистрибьюторов, формируют расписание сеансов, отправляют финансовые отчеты о работе и прочее.
Важными проектами областного киновидеоцентра стали следующие направления работы:
- разработаны 12 новых киномероприятий для учащихся младших и средних классов, студентов средних специальных образовательных учреждений. В этот перечень входят следующие интерактивные кинопрограммы: «Профессий много, но…. Прекрасней всех кино!», «Формула выбора будущей профессии», «Праздник Букваря», «Зовет в полет торжественная звездность», «По гагаринским местам», «Дороже денег», «Курс молодого бойца», «Космическая Одиссея», киноэкскурсия «#ГагаринСаратов», «Музыкальный флешмоб», «Путешествие в затерянный мир природных зон России», «Калейдоскоп желаний». Также были созданы онлайн-версии кинопрограмм «Профессий много, но…. Прекрасней всех кино!», «Формула выбора будущей профессии», «Наука и человек»;
- на ютуб-канале учреждения была представлена тематическая программа победителей и призеров «Киновертикали» 2017-2020 гг., посвященная 23 февраля «Киновертикаль» - защитникам Отечества!»;
- проведены 2 заседания методического объединения областного киновидеоцентра. По итогам заседаний были приняты в работу киномероприятия, разработанные к 60-летию первого полета Ю.А.Гагарина, а также игровые программы для летних площадок;
- издан сборник методических материалов тиражом 100 экземпляров. В сборнике представлен опыт работы муниципальных модернизированных кинозалов области по привлечению зрительской аудитории, особенности заключения агентского договора в муниципальных организациях кинопоказа, образцы штатного расписания и должностных обязанностей специалистов муниципальных учреждений культуры в сфере кинопоказа, а также информация о творческих работах областного конкурса «Лучший кинозал Саратовской области 2021 г.» и сценарии предсеансовых мероприятий, посвященных 60‑летию первого полета человека в космос. Методическому изданию присвоен ISBN для регистрации в общей электронной базе, тем самым сборник стал доступным для более широкого круга читателей, он направлен в библиотеки Саратовской области;
- проведены 7 благотворительных киносеансов для 145 представителей социально-незащищенных категорий населения. В кинозале «На Рижской» проведено 4 кинопоказа для подопечных Центра социального обслуживания населения «Милосердие». 3 выездных киномероприятия организованы для воспитанников областного реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями и АНО «Мы вместе детям»;
- продолжается работа по развитию и популяризации интернет-ресурсов учреждения. С декабря 2020 года по июнь 2021 года общее количество подписчиков официальных сообществ и ютуб-каналов учреждения увеличилось на 907 человек;
- в рамках национального проекта «Культура» (федеральный проект «Творческие люди») 10 сотрудников областного киновидеоцентра прошли обучение в Центре непрерывного образования и повышения квалификации творческих и управленческих кадров в сфере культуры ВГИК имени С.А.Герасимова по программе повышения квалификации по темам: «Методика и практика организации региональных и муниципальных культурно-досуговых мероприятий», «Современные практики технического сопровождения кинопоказа. Организация деятельности оператора цифрового кинопроекционного оборудования», «Управление кинопоказом (администрирование, репертуарное планирование, прокат, кинопоказ)»;
- 25 волонтеров культуры привлечено областным киновидеоцентром в рамках реализации областных и межрегиональных проектов, половина из них изъявили желание принять участие в дальнейших региональных кинопроектах через единую информационную систему «Добровольцы России» https://dobro.ru/.
Развитие материально-технической базы учреждения.
В рамках субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания учреждением приобретено на общую сумму 145 248,33 рублей следующее оборудование: ноутбук, рециркулятор, огнетушители (10 шт.), генератор бензиновый, компьютер, термометр инфракрасный. Из средств предпринимательской деятельности областным киновидеоцентром закуплен экран настенно-потолочный, ламинатор, водоочиститель. Общая сумма составила 16 165,00 рублей.
Задачи на 2-ое полугодие 2021 года:
- в целях формирования экономически оптимального репертуара и повышения эффективности работы модернизированных муниципальных кинозалов (кинотеатров) заключение договоров о сотрудничестве и партнерстве между областным киновидеоцентром и муниципальными учреждениями культуры;
- эффективная реализация мероприятий государственной программы «Развитие культуры Саратовской области» (VIII открытый фестиваль-конкурс детского и юношеского кино «Киновертикаль», День российского кино) и других проектов, направленных на продвижение отечественного кинематографа и гражданское воспитание жителей Саратовской области; 
- обеспечить достижение размера средней заработной платы отдельных категорий работников, определенных Указом Президента РФ от 7 мая 2012 года        № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» не менее 30 269,7 рублей.

