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Последние 2-3 недели мы столкнулись со сложностями в репертуарном планировании, в связи с отказом ведущих дистрибьюторов (Sony, Disney, Universal) предоставлять контент для российских кинотеатров.
В настоящее время идет перестройка подхода к репертуарному планированию, поэтому мы должны найти новый подход к работе кинозалов, чтобы они продолжали продуктивно работать. Надо отдать должное тому, что алгоритм работы мы внедрили в прошлом году. Мы работали контентом повторного фильма: в июне 2021 г. трилогией «Частное пионерское», в сентябре – кинофильмом «Дневник мамы первоклассника». Помимо этого, предлагали для спец. показа фильмы «Где ты, Адам» и «Человек божий».
Сейчас не только частные, но и муниципальные кинозалы пытаются сохранить свою деятельность, и муниципальные кинозалы находятся в лучшем положении, потому что поддерживаются государством. Поэтому активно продолжаем работать по этому алгоритму.
В дни весенних каникул мы предлагаем в прокат два кинофильма: «Спасти нельзя оставить» отечественный фильм, режиссер Дарья Беднарская 6+ и «Бегство рогатых викингов» 0+ режиссер Илья Белостоцкий. В апреле, ко дню космонавтики, «Салют 7» Клима Шипенко 12+. В рамках летней оздоровительной кампании предлагаем фильм актера, режиссера Антона Богданова, который называется «Нормальный только я». Сейчас мы принимаем заявки на прокат этих фильмов. Спасибо сотрудникам Аткарского, Александровогайского, Питерского, Советского, Турковского, Екатериновского муниципальных районов, которые откликнулись и поставили фильмы в роспись. Кто не успел – ждем ваши заявки до 18 марта 2022 года.
Мы заинтересованы в предоставлении вам качественного контента! Чтобы конкретнее рассказать о репертуарном планировании и поделиться опытом, мы предложили выступить Василию Васильевичу Храмееву - заведующему отделом кинообслуживания МБУ Дворец культуры «Восход» р.п. Приволжский Энгельсского района. Запись выступления будет прикреплена в плейлист семинара.
Спасибо за внимание!

