Отчет 

о работе государственного автономного учреждения культуры

«Саратовский областной методический киновидеоцентр»
(за 12 месяцев 2022 г.)
Весь период учреждение осуществляло деятельность с целью эффективного выполнения положений Указа Президента РФ В.В.Путина «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» от 21.07.2020 г., направленных на увеличение числа зрителей (согласно Единому плану Министерства культуры РФ).
Государственное задание учреждением за отчетный период выполнено следующим образом.
Количество выданных для проката кино-видеофильмов и видеофильмов за 12 месяцев текущего года составило 1264 ед. (план – 1060 ед.).
Учреждением заключены договоры с правообладателями на показ в муниципальных учреждениях культуры 257 фильмов (на 30% больше в сравнении с 2021 годом), из них 202 отечественные киноленты (или 78,6%). От общего количества показанных кинолент 80,5% фильмов демонстрировались в формате DCP, остальные – DVD (50 фильмов), 45% (105 фильмов) из них демонстрировались по программе «Пушкинская карта».
Зрителями киносеансов и предсеансовых мероприятий, организованных областным киновидеоцентром, за отчетный период стали 10750 человек (план – 6076 человек):
- в кинозале учреждения за отчетный период проведено 238 сеансов для 4699 зрителей, среди которых 2205 саратовских школьников – участников летней программы «КИНОмуравейник»;

- выездным кинозалом областного киновидеоцентра организовано 104 кинопоказа для 6051 человека.
В 7 очных мероприятиях (план – 7 ед.), организованных областным киновидеоцентром, за отчетный период приняли участие 5661 человек (план – 4840 человек), среди них:
- 350 человек стали зрителями XVIII областного кинофестиваля «Экран и время». В рамках фестиваля состоялись безвозмездные ретропоказы художественных фильмов режиссера Сергея Герасимова «Юность Петра» и «В начале славных дел». Киноленты предоставлены партнером фестиваля – АО ТПО «Центральная киностудия детских и юношеских фильмов им. М.Горького». Сеансы прошли в кинозале «На Рижской», в зале Культурно-просветительного центра досуга и кино им. Б.Андреева (г.Аткарск), в Районном Дворце культуры г.Красноармейска и в Доме культуры р.п.Новые Бурасы;

- 104 специалиста 24 творческих команд из 21 муниципального района представили свои материалы на XIII областной конкурс «Лучший кинозал Саратовской области» по трем направлениям (бизнес-план, сценарий, видеоролик). Главный приз будет вручен в августе на областном профессиональном празднике «День российского кино»;

- 1060 человек стали зрителями просветительской кинопрограммы «И помнит мир спасенный…», посвященной Дню Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Программа проходила с 26 апреля по 31 мая на 6 площадках: в г.Саратове (4), г.Аткарске (1) и р.п.Озинки (1). Открытие кинопрограммы состоялось 26 апреля в центре «Точка кипения» СГУ им.Н.Г.Чернышевского презентацией д/ф «Внутри снимка» реж.Т.Никитиной;

- 886 зрителей стали участниками областной кинопрограммы для детей и юношества «Планета детства». В День защиты детей состоялось открытие кинопрограммы на площадке Арт-кластера РОСИЗО на Складах Рейнеке (г.Саратов). В 14 муниципальных учреждениях кинопоказа прошли специальные показы х/ф «Тайна Егора, или Необыкновенные приключения обыкновенным летом» (6+) реж.А.Ерофеева;

- 87 человек приняли участие в торжественном мероприятии, посвященном профессиональному празднику «День российского кино». Мероприятие прошло на площадке кинотеатра «Oscar» г.Саратова. В программе праздника состоялось награждение работников киноотрасли, победителей и призеров областного конкурса «Лучший кинозал Саратовской области, творческая встреча с заслуженным артистом РФ Василием Мищенко и показ с его участием х/ф «Семь пар нечистых». Онлайн-трансляцию на официальном ютуб-канале областного киновидеоцентра посмотрели 147 пользователей сети;

- 3164 человека приняли участие в 29 программных мероприятиях IX Международного фестиваля-конкурса детского и юношеского кино «Киновертикаль». Всего на фестиваль-конкурс поступило 445 фильмов от 1633 авторов из 39 регионов РФ, 45 стран ближнего и дальнего зарубежья. Конкурс проходил в следующих номинациях: «Культурное наследие моей малой родины», «Мир, в котором я хочу жить», «Киномозаика со всех уголков планеты», «Анимация на свободную тему». В шорт-лист конкурсной программы «Киновертикали 2022» вошли 226 фильмов, авторами которых стали 1086 юных киноавторов в возрасте от 5 до 22 лет: 
173 фильма (44 игровых, 82 анимационных, 47 неигровых) из 39 регионов РФ, Армении, Белоруссии, Казахстана, ЛНР, ДНР;

53 киноработы (32 игровых, 16 анимационных, 5 неигровых) из 25 стран дальнего зарубежья: Аргентина, Австралия, Бангладеш, Бразилия, Венгрия, Великобритания, Германия, Греция, Дания, Египет, Индия, Испания, Индонезия, Иран, Италия, Канада, Китай (Гонконг), Мавритания, Новая Зеландия, США, Тайвань, Турция, Франция, Южная Корея, Филиппины.
В шорт-лист конкурсной программы вошли 48 фильмов от 152 авторов Саратовской области. 
На фестивале 3-7 октября на 26 фестивальных площадках собрались профессиональные кинематографисты и начинающие снимать кино 38 молодых авторов и творческих руководителей из Москвы, Санкт-Петербурга, Краснодарского края, Республики Татарстан, Московской, Томской, Челябинской, Ленинградской, Нижегородской и Свердловской областей. Среди участников фестиваля - школьники, студенты (в том числе и студенты ВГИКа), воспитанники детских садов. В фестивале приняли участие режиссёр игрового кино Виктория Фанасютина (г.Москва), актёры театра и кино Аскар Нигамедзянов и Семен Якубов (г.Москва), режиссеры-документалисты Евгений Борисов и Таисия Никитина (г.Саратов).
В программу фестиваля были включены лекции, творческие мастерские, показы фильмов, которые прошли в ходе трех тематических дней - игрового, неигрового кино и анимации. 
По итогам работы жюри фестиваля главные награды и специальные дипломы получили 58 фильмов, созданных для «Киновертикали 2022», авторы которых представляют 19 регионов России и 11 стран зарубежья. Саратовские авторы получили 12 наград.

Образовательные онлайн-мероприятия «Киновертикали 2022», размещенные на ютуб-канале «Киновертикаль Саратов» и сообществе фестиваля «ВКонтакте», собрали 49984 просмотра пользователей сети;
- 10 представителей учреждений культуры и образования, СМИ, вузовского сообщества, общественности приняли участие в заседании жюри XV областного фестиваля-конкурса музыкальных видеоработ «Город кино». Мероприятие прошло 16 ноября в кинозале «На Рижской». Жюри отсмотрело 20 конкурсных видеоработ от творческих коллективов 17 муниципальных районов. Победителями стали творческие группы Энгельсского (МБУ «ДК «Восход», МБУ «ДК «Анисовский») и Красноармейского (МБУК «РДК Красноармейского района) муниципальных районов. Музыкальные видеоработы, посвященные творчеству актрисы театра и кино, народной артистки СССР Любови Орловой и лирической поэтессы, лауреата Государственной премии РФ Беллы Ахмадулиной, набрали 20370 просмотров в сети интернет. 
13 онлайн-мероприятий (план – 13 ед.), организованных и размещенных областным киновидеоцентром на интернет-ресурсах учреждения, посмотрели 3803 пользователей сети (план –1527 человек):
- проведены 2 областных семинара для руководителей и специалистов муниципальных учреждений культуры, оказывающих услуги кинопоказа на территории Саратовской области. Их зрителями стали 244 человек. Семинары состоялись в дистанционном формате на платформе Skype и на ютуб-канале учреждения. В ходе семинаров рассмотрены изменения в отраслевом законодательстве, планы развития региональной киноотрасли, реализация программы «Пушкинская карта» в регионе и др.;

- в мае состоялся областной онлайн-семинар «Итоги работы муниципальных модернизированных кинозалов в I квартале 2022 года», в рамках которого рассмотрен опыт муниципальных учреждений культуры по привлечению зрительской аудитории по программе «Пушкинская карта», вопрос обеспечения оборудованием модернизированных кинозалов в 2022 году. Зрителями онлайн-семинара стали 55 пользователей ютуб-канала учреждения, соцсети ВКонтакте, Яндекс.Дзен;
- образовательная программа IX Международного фестиваля детского и юношеского кино «Киновертикаль» состояла из 5 обучающих онлайн-практикумов, благодаря которым начинающие киноавторы познакомились с основами видеомонтажа, цветокоррекции, использованием визуальных и аудио-эффектов. Контент набрал 1520 просмотров пользователей сети;

- создана и транслировалась онлайн-программа «Мысли о смысле кино» с участием саратовских кинематографистов, журналистов и представителей научного сообщества. За отчетный период на ютуб-канале «Киновертикаль Саратов», соцсети ВКонтакте, Яндекс.Дзен вышли 2 видеоподкаста, который посмотрели 769 человек;

- в июле размещена паблик-аналитика по итогам областного конкурса «Лучший кинозал Саратовской области». Члены жюри конкурса, изучив материалы муниципальных организаций кинопоказа, подготовили рекомендации по совершенствованию работы над созданием сценариев предсеансовых мероприятий, рекламных роликов, а также бизнес-планированию деятельности учреждений. Контент набрал 216 просмотров пользователей сети;

- в сентябре состоялся онлайн-брифинг «Об организации IX Международного фестиваля-конкурса детского и юношеского кино «Киновертикаль». В онлайн-формате были подведены итоги работы отборочной комиссии, озвучена программа фестиваля и условия пребывания иногородних участников в Саратове 3-7 октября 2022 года. Зрителями онлайн-брифинга стали 885 пользователей ютуб-канала учреждения, соцсети ВКонтакте;

- в декабре состоялся тематический показ «Киновертикальный Новый год» - трансляция новогодних и рождественских фильмов Международного фестиваля-конкурса детского и юношеского кино «Киновертикаль» (2017-2022 гг.). Зрителями новогоднего контента стали 114 пользователей сети интернет.
За отчетный период проведены 15 благотворительных киносеансов для 270 представителей социально-незащищенных категорий населения (план – 221 человек). В кинозале «На Рижской» проведено 13 кинопоказов для подопечных Центра социального обслуживания населения Ленинского района г.Саратова и школы для обучающихся по адаптированным образовательным программам №4 г.Саратова. Проведены 2 выездных киномероприятия «Война и дети» и «Математика – царица наук» на площадке областного реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями. 
Исполнение государственной программы Саратовской области «Культура Саратовской области» выполнено на 100 %.
В рамках подпрограммы 6. «Культурно-досуговые учреждения», основное мероприятие 6.5 «Организация, проведение и участие государственных учреждений культурно-досугового типа в областных, межрегиональных, всероссийских и международных мероприятиях» состоялись: торжественное мероприятие, посвященное Дню российского кино, XIII областной конкурс «Лучший кинозал Саратовской области», IX Международный фестиваль-конкурс детского и юношеского кино «Киновертикаль» (в 2022 году фестиваль вошел в перечень культурно-просветительских программ для школьников, реализуемых в рамках национального проекта «Культура»). 
Развитие и основные показатели деятельности прокатной сети учреждения. В систему работы учреждения по оказанию услуг кинопоказа, организации и регулированию деятельности входят 66 учреждений:
- 2 кинозала («На Рижской», 1 передвижная киноустановка учреждения),

- 27 муниципальных модернизированных кинозалов (из них в прокатную сеть учреждения входят 21 кинозал Александрово-Гайского, Аркадакского, Аткарского, Балашовского, Вольского, Духовницкого, Екатериновского, Ивантеевского, Калининского, Красноармейского, Краснокутского, Новоузенского, Озинского, Петровского, Питерского, Самойловского, Советского, Турковского, Хвалынского, Энгельсского районов и г. Шиханы),

- 36 муниципальных DVD-кинозалов Балтайского, Балашовского, Вольского, Красноармейского, Новобурасского, Новоузенского, Лысогорского, Пугачевского и Татищевского районов (все входят в прокатную сеть учреждения),

 - 1 частный кинотеатр («Дом кино» г. Саратова). 
По данным ЕАИС, инфраструктура киноотрасли в конце 2022 года включала 88 современных муниципальных и частных кинозала, 33 из которых переоборудованы за счет средств государственных субсидий.

Из 10 частных модернизированных организаций кинопоказа осталось работать 6, т.к. в течение года были закрыты 4 кинозала: г.Маркс - 1, г.Пугачев – 1, г.Ртищево - 2. 

В течение всего периода в штатном режиме продолжали работать все 27 модернизированных муниципальных кинозала.
Сеть учреждения развивалась за счет имеющихся внутренних организационных ресурсов: заключались соглашения о сотрудничестве с кинозалами различной организационно-правовой собственности DCP/DVD формата на показ фильмов, имеющих актуальную возрастную либо содержательную направленность.

Работа осуществлялась по следующим направлениям: 

- включение в репертуар максимально возможного количества релизов по программе «Пушкинская карта»,

- приобретение прав на короткий срок, от 1 до 3 месяцев, фильмов в форматах не только DCP, но и MP4, 

- заключение договоров с муниципальными кинозалами на показ фильмов «второй премьеры», 

- введение в репертуар кинозалов-партнеров фильмов по специально разработанным тематическим программам (экранизация литературных произведений, документальные фильмы, картины, посвященные знаменательным и государственным датам и пр.).

С целью расширения тематики показываемых отечественных кинофильмов после ухода крупных зарубежных дистрибьютеров учреждением была проведена следующая работа:

- организовано взаимодействие с крупными отечественными кинопроизводителями, работающими на рынке более 100 лет (ФГУП «Киноконцерн «Мосфильм», киностудия «Ленфильм» и киностудия Горького),  

- организовано сотрудничество с 15 российскими компаниями, снимающими фильмы и самостоятельно обеспечивающими их продвижение (ООО «Атмосфера кино», ООО «Каскад Фильм», ООО «Киноатис», ООО «Телекомпания Семья», ООО «Пиайэфди», ООО «Провзгляд Плюс», ООО «Экспонента Фильм», ООО «Арна Медиа», ООО «Глобал Фильм Дистрибьюшн», ООО «Синемаустудио», ООО «БэйсДевелопмент», ИП Букреева Ирина Александровна, ИП Жарикова Валентина Игоревна, ИП Иванов Максим Александрович, ИП Куценко Юрий Георгиевич).

Таким образом, прокатная сеть учреждения увеличилась на 5 кинозалов: 4 муниципальных кинозала Александрово-Гайского, Аткарского, Балашовского, Самойловского районов, а также частный кинотеатр «Дом кино» г.Саратова.
Выполнение основных показателей деятельности муниципальными организациями показа.
По объективным причинам уровень посещаемости современных кинозалов региона в 2022 г. снизился на 34%: 2021 г. - 1 897 820 чел., 2022 г. – 1 165 891 чел. Подобная тенденция была характерна для всей отрасли, в том числе в организациях показа 14 регионов Приволжского федерального округа: 2021 г. - 2 105 055 чел., 2022 г. – 1 784 308 чел. 

По данным ЕАИС, кинозалы Саратовской области по посещаемости модернизированных кинозалов за 12 месяцев 2022 г. занимают 6 место среди кинотеатров ПФО после Республик Татарстан и Башкортостан, Оренбургской и Нижегородской областей, Пермского края. 
Лидерами регионального кинопоказа по итогам 12 месяцев 2022 г. стали муниципальные кинозалы Аткарского, Петровского и Ершовского районов. Наименьшее количество посетителей наблюдалось в кинозалах Вольского, Александрово-Гайского и Романовского районов. Показатели их деятельности остаются неудовлетворительными не только в течение всего отчетного периода, но и последних трех лет.

Валовый сбор 33 работавших в 2022 году модернизированных кинозалов составил 31 488 628 руб., в том числе 27 муниципальных кинозалов – 20 925 745 руб. (или 66%). В рейтинге муниципальных модернизированных кинозалов по валовому сбору в первую пятерку входят кинозалы г. Петровска, г. Аткарска, г. Ершова, г. Калининска и г.Красноармейска. Самые низкие показатели по валовому сбору в течение всего года отмечались в кинозалах р.п. Романовка, г. Вольск, г. Шиханы, с. Александров-Гай. 

Среди муниципальных модернизированных кинозалов, входящих в прокатную сеть учреждения, по показателям валового сбора лидировали кинозалы п.г.т. Екатериновка, р.п. Приволжский и р.п. Степное, самый низкий показатель у кинозала г.Вольска. 

Все муниципальные модернизированные кинозалы выполняют условия договора с Фондом кино, согласно которому не менее 50% сеансов национальных фильмов должно приходиться на национальное кино, средний процент выполнения – 70 %. 

По сведениям ЕАИС, муниципальные модернизированные кинозалы посетили  121 593 зрителя, состоялось 21 422 сеанса. Из 27 муниципальных модернизированных кинозалов по количеству зрителей в пятерку лидеров вошли кинозалы Петровского, Аткарского, Ершовского, Калининского и Советского районов. Следует отметить, что Советский район по итогам работы 2022 г. из второй десятки поднялся и вошел в пятерку лидеров среди муниципальных модернизированных кинозалов. 
Наименьшее количество посетителей наблюдалось в кинозалах Вольского и Романовского районов. 
Средний процент охвата населения цифровым кинопоказом в местах расположения муниципальных модернизированных кинозалов в 2022 г. незначительно увеличился и составил 8,1% (в 2021 г. данный показатель был 7,5%). Лучшими по охвату населения были муниципальные модернизированные кинозалы р.п. Турки (24,8%), р.п. Духовницкое (25%), Советское (21,3%). Средний процент охвата населения цифровым кинопоказом оставался низким и не превысил 2% в муниципальных кинозалах г. Балаково и г. Вольск.
Помимо этого, в прокатную сеть учреждения входят 36 DVD- киноустановок в 9 муниципальных районах области: Балтайский (1 DVD), Балашовский, п. Репное (1 DVD), Вольский (8 DVD), Екатериновский (2 DVD), Красноармейский (3 DVD), Лысогорский (1 DVD), Новобурасский (8DVD), Новоузенский (9 DVD), Пугачевский (1 DVD), Татищевский (4 DVD). По итогам 2022 г. наибольшую эффективность деятельности (по количеству зрителей и валовому сбору) показали киноустановки Вольского, Новобурасского, Новоузенского и Красноармейского муниципальных районов.
Таким образом несмотря на то, что в марте 2022 года из России ушли крупные зарубежные дистрибьютерские компании (Disney, Sony Pictures Entertainment, Universal Pictures) учреждению удалось не только сохранить свою прокатную сеть, но и увеличить доход от ее работы. Увеличение дохода учреждения на 22% в 2022 году стало следствием правильно выбранной тактики: расширения прокатной сети учреждения, привлечения новых дистрибьютеров, внедрения специально разработанных тематических программам для зрительской аудитории.
Участие в программе переоборудования и модернизации муниципальных кинозалов в рамках Национального проекта «Культура».
Общий объем инвестиций, полученный Саратовской областью на модернизацию муниципальных кинозалов за период 2016-2021 гг., составляет 185 миллионов рублей. По количеству модернизированных кинозалов Саратовская область входит в первую пятерку регионов России (опережают Республика Башкортостан, Свердловская области, Республика Крым, Краснодарский край), а также второе место среди субъектов ПФО (опережает Республика Башкортостан). Муниципальные учреждения культуры Новобурасского, Пугачевского, Федоровского и Энгельсского районов в 2022г. не прошли отбор на участие в программе модернизации кинозалов в рамках национального проекта «Культура» (причина – предоставление неполного пакета необходимых документов).
Согласно письмам, полученным в ноябре 2022 г. от глав районов планируют принять участие в программе модернизации кинозалов в рамках национального проекта «Культура» муниципальные учреждения культуры: ЗАТО Михайловский, Краснопартизанского и Новобурасского района.
Деятельность по реализации программы «Пушкинская карта». 
Учреждение в рамках реализации программы «Пушкинская карта» осуществляло деятельность по следующим направлениям:

- координация и методическая поддержка муниципальных кинозалов по подключению к программе,

- непосредственное подключение к программе кинозала и выездной киноустановки учреждения,

- информационное обеспечение продвижения показа по программе. 

По результатам проведенной работы в регионе подключенык программе «Пушкинская карта» 30 государственных и муниципальных учреждений культуры (34 кинозала), включая 2 DVD-кинозала ГАУК «СОМ КВЦ», 27 получивших субсидию Фонда киномуниципальных кинозала, 1 муниципальный к/т «Победа» г.Балашов, 6 DVD-кинозалов Лысогорского, Новоузенского и Пугачевского районов.
Лидерами по посещаемости кинозалов по программе «Пушкинская карта» являются организации показа Балашовского (всего в 2022 году - 3490 зрителей), Петровского (всего в 2022 году - 1735 зрителей) и Аткарского районов (всего в 2022 году - 1517 зрителей). Наименьшее количество посетивших кинозалы по программе «Пушкинская карта» отмечалось в кинозалах Балаковского, Вольского, Дергачевского, Питерского районов и г. Шиханы (в среднем в месяц – 0-7 зрителей).  

С момента подключения к программе (апрель) по декабрь 2022 г. в кинозале и выездной киноустановкой учреждения по «Пушкинской карте» обслужено 1613 человек или порядка 15 % от общего числа зрителей, посетивших сеансы учреждения в течение года.

На сайт учреждения (www.sarkvc.ru) интегрирован виджет для онлайн продажи билетов, в том числе для продажи билетов по «Пушкинской карте» на сеансы, организуемые учреждением за его пределами. Помимо этого, с целью информационного продвижения возможности приобретения билетов на киносеансы по «Пушкинской карте» учреждением созданы и размещены на сайте и в социальных сетях 14 рекламно-информационных роликов. 

По данным портала PRO.Культура.РФ за 2022 год посещаемость сайта учреждения выросла на 26,5 % по сравнению с показателями 2021 года.
Основные проекты/программы деятельности учреждения.
1. Методическая деятельность. Состоялось 7 заседаний методического объединения учреждения по темам разработки и утверждения сценариев познавательных интерактивных кинопрограмм для школьников, а также реализации проекта «Создание цикла просветительских мероприятий «Средствами кино и кино». Проект разработан областным киновидеоцентром совместно с региональной общественной организацией «Саратовская кинотраектория» и реализован на средства гранта Президента РФ для поддержки творческих проектов общенационального значения в области культуры и искусства.

Выпущен и распространен среди специалистов киноотрасли методический сборник в количестве 100 экземпляров, в электронном виде размещен на официальном сайте учреждения www.sarkvc.ru в разделе «Аналитические материалы». В сборнике представлены информационные, аналитические и методические наработки областного киновидеоцентра. 

По итогам проведения цикла просветительских мероприятий «Средствами кино о кино» созданы электронный каталог и одноименный научно-методический сборник «Воспитание молодежи и отечественный кинематограф» (200 экз.). Сборник включает в себя описание проекта, научные публикации, рекомендации по организации воспитательной работы с детьми и подростками на примере лучших образцов отечественного кинематографа, направлен в учреждения культуры и образования, НКО, библиотеки Саратовской области. Сборник разработан при участии ученых Саратовского национального исследовательского государственного университета имени Н.Г.Чернышевского, Южно-Уральского государственного университета, Челябинского государственного университета, Липецкого филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ.
За отчетный период разработано 20 новых кинопрограмм: «Один день из жизни ленинградского школьника», «Жизнь в блокадном Ленинграде», «Богатыри народов Поволжья – былинные супергерои», «Фольклор в отечественном кинематографе», «Петр I: преобразования в культуре и науке», «Петр I в отечественном кинематографе», «Петр I в Саратове: легенда или факт», «Когда в семье лад, не нужен и клад», «Волшебная страна Мультипликации»; игровые мероприятия «А у нас во дворе», «Яркие каникулы», «Знайте правила движения как таблицу умножения», «Путешествие в Страну Сказок»; интерактивная новогодняя кинопрограмма «Как богатыри Новый год спасали…»; 6 кинопрограмм из цикла просветительских мероприятий для школьников «Средствами кино о кино».
В 2022 году 5 сотрудников учреждения повысили свою квалификацию в рамках Федерального проекта «Творческие люди» в Центре непрерывного образования и повышения квалификации творческих и управленческих кадров в сфере культуры при Пермском государственном институте культуры.
2. Деятельность выездного кинозала. В соответствии с приказом министерства культуры Саратовской области «О культурно-художественном обслуживании населения муниципальных районов области в 2022 году» от 14.12.2021 № 01-01-06/723 Саратовский областной методический киновидеоцентр за отчетный период организовал 30 выездных кинопоказов с охватом 2 217 зрителей в 11 муниципальных районах области (Базарно-Карабулакский, Балтайский, Воскресенский, Краснопартизанский, Лысогорский, Марксовский, Новобурасский, Пугачевский, Ртищевский, Татищевский, Энгельсский), а также в Гагаринском районе г.Саратова.
Помимо этого, областной киновидеоцентр реализует проект «Киноновинки – региону», в рамках которого организует выездные киносеансы по предварительным заявкам от площадок Саратова и области. За отчетный период проведено 18 кинопоказов для студентов СГТУ имени Гагарина Ю.А., СГМУ им. В.И. Разумовского, Саратовского областного базового медицинского колледжа, отдыхающих в ДОЛ «Дружба» (г. Саратов), прихожан Свято-Троицкого Собора (г. Саратов), а также зрителей нескольких Домов культуры Гагаринского района г.Саратова. Зрителями кинопоказов проекта стали 976 человек.

Новой площадкой для проведения выездных киносеансов учреждения в 2022 году стал арт-кластер «Склады Рейнеке» в г. Саратове. Совместно с Саратовским филиалом «РОСИЗО» в июне-сентябре реализована культурно-просветительская программа «Кино для всех под открытым небом на складах Рейнеке», в рамках которой состоялось 7 показов с общим охватом зрителей 517 человек.

Участие региона во Всероссийских киноакциях:
- 9592 жителя из 32 муниципальных районов и г.Саратова стали зрителями Всероссийской акции «Ночь кино» (27-28 августа), которая прошла на 55 площадках (14 открытых, 41 закрытая). Вниманию зрителей были представлены отечественные художественные фильмы «Чемпион мира», «Пара из будущего» и «Последний богатырь: посланник Тьмы». Самыми многочисленными по количеству зрителей стали показы на площадках Аркадакского, Аткарского, Балаковского, Красноармейского, Краснокутского, Новобурасского, Озинского районов. В Саратове киноакция проходила сразу на трех локациях: в летнем кинотеатре, Историческом парке «Россия – моя история» и в арт-кластере «Склады Рейнеке».

- 2107 жителей на 42 площадках региона (из них 2 – в Саратове) посмотрели фильмы конкурсной программы Фестиваля уличного кино (23 июня по 17 сентября).
Продолжается работа по развитию и популяризации интернет-ресурсов учреждения.
Были созданы два телеграм-канала: учреждения и Международного фестиваля-конкурса детского и юношеского кино «Киновертикаль».

В соответствии с вступившими в силу изменениями к Федеральному закону от 9 февраля 2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», официальным сообществом учреждения в сети «ВКонтакте» 1 декабря была получена специальная метка «Госорганизация». 

Сообщества областного киновидеоцентра в «ВКонтакте» и «Одноклассниках» подключены к модулю «Госпаблики» платформы обратной связи (ПОС).
В структуру официального сайта учреждения www.sarkvc.ru интегрирован специальный виджет для онлайн-продажи билетов (в том числе по «Пушкинской карте») в кинозал «На Рижской» и на выездные киносеансы, организуемые учреждением. Помимо этого, с целью информационного продвижения возможности приобретения билетов на киносеансы по «Пушкинской карте» учреждением созданы и размещены на сайте и в социальных сетях 14 рекламно-информационных роликов.  

По данным портала PRO.Культура.РФ в 2022 году посещаемость сайта учреждения выросла на 26,5 % по сравнению с показателями 2021 года.
С целью актуализации официальный сайт Международного фестиваля-конкурса детского и юношеского кино «Киновертикаль» киновертикальсаратов.рф был усовершенствован на 50% в части структуры, состава информационных методических материалов, видеоконтента.
Новые проекты/программы, разработанные и реализованные учреждением.
1.Цикл просветительских мероприятий «Средствами кино о кино». В соответствии с распоряжением Президента РФ от 20.06.2022 № 179-рп «О присуждении грантов Президента Российской Федерации для поддержки творческих проектов общенационального значения в области культуры и искусства» был получен грант на организацию и проведение цикла просветительских мероприятий «Средствами кино о кино». Он реализовывался с 27 июля по 5 декабря 2022 г. в учреждениях культуры и образования г.Саратова и 5 муниципальных районов.

В цикл вошли 6 кинопрограмм: «Профессий много, но…Прекрасней всех – кино!», «Формула выбора будущей профессии», «Родом из саратовского края», онлайн кинопрогулка #КиноСаратов, киноэкскурсия «Саратовские КИНОфакты». Проведено 20 таких мероприятий в формате офлайн для3176 школьников и студентов. Размещенные в сети интернет мероприятия на ресурсах учреждения и его партнеров (www.sarkvc.ru, vk.com/sarkvc, ok.ru/sarkvc, t.me/kinovideocentr64, vk.com/kinotrek64) на 1 декабря т.г. получили 7549 человек. 

Направленный на воспитание лучших гражданских и духовно-нравственных ценностей на примере достижений культуры и искусства кинематографистов-земляков проект будет реализовываться учреждением в ближайшие годы.
2. Программа «Портрет поколения» - показы фильмов молодых российских режиссёров о современной молодежи. Зрителями программы на IX Международном фестивале-конкурсе детского и юношеского кино «Киновертикаль» стали 1572 человека из 8 районов области. 

3. Программа «Лучшее отечественное кино об истории страны» - показы кинолент популярных, ставших классикой российского кино, снятых в последней четверти XX века. С 1 ноября по 31 декабря ее зрителями стали около 1500 человек из 14 районов области.
4. Программа «Вторая премьера» - показы лучших отечественных лент о юношестве. На IX Международном фестивале-конкурсе детского и юношеского кино «Киновертикаль» ее зрителями стали 682 человека из 13 районов области. 

5. Проект «Наше кино – в наши школы» - просветительский кинопроект, направленный на сотрудничество учреждений культуры и образования по демонстрации для учащейся молодежи экранизаций классических литературных произведений. С момента старта 17 ноября зрителями проекта стали более 600 человек из 7 районов области.
В целях развития материально-технической базы учреждения в рамках субсидии на выполнение государственного задания приобретена мольберт-тренога металлическая переносная (8 шт.), стойка осветительная Xline Stand LST-100A, внешний HDD A-Data HV620 Slim (40 687,48 рублей). Из средств предпринимательской деятельности закуплена для работы специалистов учреждения компьютерная периферия, а также необходимое для проведения новогодних праздников обеспечение (искусственная ель, костюмы Деда Мороза, Снегурочки др.). Общая сумма затрат составила 180851,79 рублей. 
Материально-техническая база учреждения также была улучшена за счет средств гранта Президента Российской Федерации В.В.Путина (распоряжение Президента Российской Федерации от 20.06.2022 № 179-рп «О присуждении грантов Президента Российской Федерации для поддержки творческих проектов общенационального значения в области культуры и искусства»). Средства гранта были направлены на приобретение аудиовизуального оборудования (компьютерный комплекс с возможностью видео и звукомонтажа, аппаратура для съемок, фотографирования, оперативного размещения, прямой трансляции контента в сети интернет, проектор и экран для организации выездных кинопоказов). Приобретенное в рамках гранта оборудование позволило учреждению создать просветительские мероприятия в форматах офлайн и онлайн, демонстрировать их для педагогов, учащейся и студенческой молодежи, проживающих не только в Саратове, но и за его пределами. В ближайшие годы данное оборудование будет использоваться учреждением для расширения сферы деятельности на территории Саратовской области.
Задачи на 2023 год:
- обеспечить эффективное выполнение положений Указа Президента РФ В.В.Путина «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» от 21.07.2020 г., направленных на увеличение числа зрителей (согласно Единому плану Министерства культуры РФ);

- разработать и посвятить Году педагога и наставника кинопрограммы для учащейся и студенческой молодежи, обеспечить проведение на высоком организационном уровне X Международного фестиваля-конкурса детского и юношеского кино «Киновертикаль»;
- активнее расширять государственную прокатную сеть учреждения за счет заключения договоров о сотрудничестве с муниципальными и негосударственными/частными организациями и учреждениями, осуществляющими кинопоказ на территории Саратовской области;

- увеличить количество партнеров по реализации программы «Пушкинская карта» и других просветительских и социально-значимых проектов из числа учреждений и организаций независимо от организационно-правовой формы собственности для работы выездной киноустановки учреждения;

- увеличить количество зрителей по программе «Пушкинская карта» за счет внедрения и организации тематических показов художественных и документальных лент, востребованных в воспитательной и образовательной деятельности организаций образования Саратовской области;
 - максимально расширить репертуарный план учреждения и организаций показа, входящих в его прокатную сеть, за счет релизов, входящих в перечень фильмов программы «Пушкинская карта»,

·  активизировать работу учреждения по дальнейшей разработке и вовлечению в репертуар муниципальных кинозалов фильмов по специально разработанным учреждением тематическим программам (экранизация литературных произведений, документальные фильмы, картины, посвященные знаменательным и государственным датам и пр.);
·  улучшить материально-техническую базу учреждения для качественного предоставления услуг кинопоказа (кинозал «На Рижской»);
·  оказывать содействие в организации повышения профессионального мастерства и образовательного уровня специалистов муниципальных организаций кинопоказа, проводить регулярные семинары, осуществлять на регулярной основе обмен лучшими практиками предоставления услуг кинопоказа;
·  обеспечить достижение размера средней заработной платы отдельных категорий работников, определенных Указом Президента РФ от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» не менее 32522 рублей.
1

