Отчет 

о работе государственного автономного учреждения культуры

«Саратовский областной методический киновидеоцентр»
(1-ое полугодие 2023 г.)
Государственное задание учреждением за отчетный период выполнено следующим образом.
Количество выданных для проката кино-видеофильмов и видеофильмов за 1-е полугодие текущего года составило 738 ед. (план – 600 ед.), из них                        597 ед. – отечественные киноленты или 80,8%. От общего количества показанных кинолент 55,15% фильмов демонстрировались в формате DCP (407 фильмов), остальные 44,85%– DVD (331 фильм).
Зрителями киносеансов и предсеансовых мероприятий, организованных областным киновидеоцентром, за отчетный период стали 8650 человек (план –6917 человек):
- в кинозале учреждения за отчетный период проведено 127 сеансов для 3130 зрителей, среди которых 2500 саратовских школьников – участников летней программы «КИНОмуравейник». 630 человек стали зрителями интерактивных культурно-познавательных программ «Один день из жизни ленинградского школьника», «Война и дети», «Жизнь в блокадном Ленинграде», «Курс молодого бойца», «Мамин день», «Богатыри народов Поволжья – былинные супергерои», «Прощание с Азбукой», «Кинопутешествие для настоящих друзей» и других киномероприятий;
- выездным кинозалом областного киновидеоцентра организовано 87 кинопоказов для 5520 человек, среди них:
- 1070 студентов средних профессиональных образовательных организаций стали участниками проекта областного киновидеоцентра «Кинозал в колледже» (показы фильмов гражданской и патриотической направленности для студентов колледжей в студенческих аудиториях по программе «Пушкинская карта»); 

- 10 кинопоказов с охватом 800 зрителей в 7 муниципальных районах (Марксовский, Энгельсский, Базарно-Карабулакский, Воскресенский, Краснопартизанский, Ртищевский, Гагаринский район г. Саратова), в том числе 9 по Пушкинской карте. Выезды осуществлялись в соответствии с приказом министерства культуры Саратовской области «О культурно-художественном обслуживании населения муниципальных районов области в 2022 году» от 30.12.2022 № 01-01-06/906;

- 10 кинопоказов с общим охватом зрителей 817 человек, 452 из них приобрели билеты по Пушкинской карте организовано дополнительно по заявкам ЗАТО Светлый, Татищевского муниципального района, Гагаринского района г. Саратова, СГЮА и ДОЛ «Дружба» (г. Саратов).
В 4 очных мероприятиях (план – 4 ед.), организованных областным киновидеоцентром, за отчетный период приняли участие 6080 человек (план – 2400 человек), среди них:

- 4305 человек стали зрителями просветительской кинопрограммы «И помнит мир спасенный…», посвященной 80-й годовщине Дня прорыва блокады Ленинграда (18 января 1943 года). В период проведения кинопрограммы в кинозале «На Рижской» областного киновидеоцентра, на выездных сеансах в образовательных учреждениях Саратова и области, а также в муниципальных DVD и DCP кинозалах зрители увидели картины военных и послевоенных лет, ставшие классикой отечественного кинематографа («Непобедимые» (1944), «Жила-была девочка» (1944), «Зимнее утро» (1966), «Пять дней отдыха» (1969), «Зелёные цепочки» (1970), «Мы смерти смотрели в лицо» (1980), а также современный российский фильм «Африка» (2021);
- 378 человек стали зрителями XIX областного фестиваля «Экран и время», посвященного Году педагога и наставника (3-7 апреля 2023 г.). Церемония открытия фестиваля прошла в Большом зале Дворца творчества детей и молодежи имени О.П. Табакова. Воспитанникам театральных студий Дворца была представлена документальная картина саратовского режиссера Таисии Никитиной «Сухостав» о педагоге и наставнике Народного артиста СССР О.П. Табакова. Остальные мероприятия программы кинофестиваля прошли в Новобурасском и Татищевском районах области. За неделю в семи DVD-кинозалах состоялось 8 показов фестивальных лент «Учитель» (1939, реж. С.Герасимов), «Сельская учительница» (1947, реж. М.Донской) и «Путевка в жизнь» (1931, реж. Н.Экк);

- 1365 зрителей в июне стали участниками областной кинопрограммы для детей и юношества «Планета детства». На 18 площадках 14 муниципальных районов области и г.Саратова прошли специальные показы х/ф «Тайна темной комнаты», «Частное пионерское», «Сказка о царе Салтане»;

- 32 представителя 18 муниципальных учреждений кинопоказа приняли участие в очной защите проектного направления XIV областного конкурса «Лучший кинозал Саратовской области». Мероприятие состоялось 25 мая в кинозале «На Рижской» г.Саратова. Итоги конкурса будут подведены в конце августа на торжественном мероприятии, посвященном Дню российского кино.
3 онлайн-мероприятий (план – 3 ед.), организованных и размещенных областным киновидеоцентром на интернет-ресурсах учреждения, посмотрели 402 пользователя сети (план – 350 человек):
- 80 сотрудников киноотрасли из 30 муниципальных районов нашего региона стали участниками межрегионального онлайн-семинара «Опыт работы учреждений кинопоказа Саратовской области и Пермского края» (17 февраля). В ходе его проведения специалисты государственных учреждений отрасли кино поделились опытом взаимодействия с муниципальными учреждениями культуры в регионах, рассказали об используемых инструментах повышения эффективности работы и методах планирования киномероприятий и др.;
- 143 руководителя и специалиста киноотрасли из 26 муниципальных районов посмотрели областной онлайн-семинар «Региональные кинопроекты 2023 года: увеличение посещаемости муниципальных организаций кинопоказа». Спикерами семинара стали сотрудники областного киновидеоцентра. В рамках семинара была озвучена программа «Наставник в кино», приуроченная к Году педагога и наставника, условия и сроки проведения X Международного фестиваля-конкурса детского и юношеского кино «Киновертикаль», номинации и условия участия в крупных областных кинопроектах 2023 года;

- 179 пользователей сети интернет посмотрели запись трансляции областного конкурса «Лучший кинозал Саратовской области». В ходе мероприятия участники конкурса представили презентации бизнес-планов/проектов, изложив свое видение решения проблемы увеличения зрительской аудитории кинозала.
За отчетный период проведены 8 благотворительных киносеансов для 192 представителя социально-незащищенных категорий населения (план – 159 человек). 
В кинозале «На Рижской» проведено 7 кинопоказов для подопечных Комплексного центра социального обслуживания населения по Ленинскому району и школы для обучающихся по адаптированным образовательным программам №4 г.Саратова. Организовано выездное киномероприятие «Родом из саратовского края» на площадке коррекционной школы №2 г.Саратова. Кинопрограмма входит в цикл мероприятий «Средствами кино о кино», включенного министерством культуры области в перечень программ, направленных на укрепление единства нации, духовно-нравственное и патриотическое воспитание, реализуемых в рамках федерального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура».
Исполнение государственной программы Саратовской области «Культура Саратовской области» выполнено в запланированных объемах. 
В рамках подпрограммы 6. «Культурно-досуговые учреждения», основное мероприятие 6.5 «Организация, проведение и участие государственных учреждений культурно-досугового типа в областных, межрегиональных, всероссийских и международных мероприятиях» состоялся межрегиональный видеоконкурс «Люблю тебя, Приволжья» Спортивно-туристского лагеря Приволжского федерального округа «Туриада-2023». 
Выполнение основных показателей деятельности муниципальными организациями показа.

По данным ЕАИС, кинозалы Саратовской области по посещаемости модернизированных кинозалов за I полугодие 2023 года занимают 5 место среди кинотеатров ПФО после Республик Башкортостан и Татарстан, Нижегородской и Оренбургской областей.

Лидерами регионального кинопоказа по итогам 6 месяцев 2023 г. стали муниципальные кинозалы Аткарского, Петровского и Ершовского районов. Наименьшее количество посетителей наблюдалось в кинозалах Вольского, Романовского и Фёдоровского районов. Показатели их деятельности остаются неудовлетворительными не только в течение всего отчетного периода, но и последних трех лет.

Валовый сбор 33 работавших в I полугодии 2023 года модернизированных кинозалов составил 32 549423 руб., в том числе 27 муниципальных кинозалов – 22 298420 руб. (или 68,5%). В рейтинге муниципальных модернизированных кинозалов по валовому сбору в первую пятерку входят кинозалы г. Аткарска, г. Петровска, г. Ершова, г. Красноармейска и г. Калининска. Самые низкие показатели по валовому сбору в течение I полугодия 2023 года отмечались в кинозалах г. Вольск, р.п.Романовка, с. Мокроус, с. Александров-Гай и г. Шиханы.

Среди муниципальных модернизированных кинозалов, входящих в прокатную сеть учреждения, по показателям валового сбора лидировали кинозалы р.п. Приволжский, г. Новоузенск и п.г.т. Екатериновка, самый низкий показатель у кинозала г. Вольска.

По сведениям ЕАИС, муниципальные модернизированные кинозалы посетили 119 072 зрителя, состоялось 11 915 сеансов. Из 27 муниципальных модернизированных кинозалов по количеству зрителей в пятерку лидеров вошли кинозалы Аткарского, Петровского, Ершовского, Красноармейского и Калининского районов. Наименьшее количество посетителей наблюдалось в кинозалах Вольского и Романовского районов.

Средний процент охвата населения цифровым кинопоказом в местах расположения муниципальных модернизированных кинозалов в I полугодии 2023 года незначительно увеличился и составил 11,3% (в 2022 г. данный показатель был 8,1%). Лучшими по охвату населения были муниципальные модернизированные кинозалы г. Шиханы Турки (32,6%), р.п. Духовницкое (23,1%), Ивантеевка (20,9%). Средний процент охвата населения цифровым кинопоказом оставался низким и не превысил 4% в муниципальных кинозалах г. Балаково и г. Вольск.

Общий объем инвестиций, полученный Саратовской областью на модернизацию муниципальных кинозалов за период 2016-2021 гг., составляет 185 миллионов рублей. По количеству модернизированных кинозалов Саратовская область входит в первую пятерку регионов России (опережают Республика Башкортостан, Свердловская области, Республика Крым, Краснодарский край), а также второе место среди субъектов ПФО (опережает Республика Башкортостан).
В 2023 году в Фонд кино на участие в программе модернизации кинозалов в рамках национального проекта «Культура» заявки подали следующие муниципальные учреждения культуры Базарно-Карабулакского, Новобурасского, Ртищевского, Энгельсского районов и ЗАТО Светлый. Итоги конкурса будут объявлены в июле текущего года.
Основные проекты/программы деятельности учреждения.
1. Методическая деятельность. 

В отчетном периоде разработано и актуализировано 13 кинопрограмм: «Война и дети» (посвящена 80-летней годовщине Победе в Сталинградской битве и 80-летию прорыва блокады Ленинграда), «Прощание с Азбукой», «Я гражданин России!», «Кинопутешествие для настоящих друзей» (по рассказам Н.Носова); к Году педагога и наставника в России созданы кинопрограммы для разной возрастной аудитории «Уважать учителя как родителя» (14+), «О тех, кто учит в школе» (6+), «Путевка в жизнь: учитель в кино» (12+); игровые программы для летней детской площадки «КИНОчас здоровья», «ЛЕТОакадемия», «КИНОпутешествие для настоящих друзей», «Кто во что горазд»; «Школа#ура#каникулы», «Герои нашего времени».
Проведены 3 заседания методического объединения, рамках которых утвержден перечень киномероприятий, запланированных для разработки и актуализации в 2023 году. Рассмотрены материалы методического сборника «Путевка в жизнь: учитель в кино», посвященного Году педагога и наставника, а также приняты сценарии и киноматериалы 4 игровых интерактивных программ проекта «КИНОмуравейник» для детей младшего школьного возраста, пребывающих в городских оздоровительных лагерях Саратова.

Издан сборник методических материалов «Путевка в жизнь: учитель в кино», посвященный Году педагога и наставника (тираж 100 экземпляров). В сборнике представлены сценарии кинопрограмм, приуроченные к Году педагога и наставника, рекомендуемые к проведению на площадках муниципальных учреждений культуры для школьной аудитории, а также перечень подобранных специалистами художественных и документальных кинолент, в которых раскрывается наиболее полно тема наставничества. Сборник будет распространен в среде специалистов, работающих с детьми, подростками и молодежью. С изданием можно познакомиться в областном киновидеоцентре и в саратовских библиотеках. Электронную версию издания можно найти на сайте учреждения www.sarkvc.ru.

Коллегия Министерства культуры РФ определила получателей стипендии Правительства Российской Федерации для молодых деятелей культуры и искусства, работающих в регионах России. Обладателем стипендии в 2023 году стала ведущий методист Саратовского областного методического киновидеоцентра Кристина Куторова. При поддержке регионального отделения ООО «Союз кинематографистов РФ» был разработан проект «Кинолекции «Герои русских народных сказок и былин в кино». По итогам проекта с использованием фрагментов лучших образцов отечественного кинематографа будут созданы 3 кинолекции в форматах офлайн и онлайн для учащихся начальных классов. Они пройдут в течение 2023 года на площадках общеобразовательных учреждений г.Саратова.

2. Программа «Пушкинская карта».

При непосредственной координации областного киновидеоцентра программа «Пушкинская карта» внедрена в 31 государственном и муниципальном учреждении культуры (37 кинозалов): государственное учреждение культуры ГАУК «СОМ КВЦ» (2 кинозала), 27 получивших субсидию Фонда кино на модернизацию муниципальных организаций кинопоказа, 1 муниципальный к/т «Победа» г. Балашов, 7 DVD-установок Лысогорского, Пугачевского, Новоузенского (4), Новобурасского районов.

Всего за I полугодие 2023 года продано по программе «Пушкинская карта» 45 527 билетов. Из них:

- 42 867 билетов в муниципальных модернизированных кинозалах Саратовской области;

- 2 660 билетов на 7 DVD-установках Лысогорского, Пугачевского, Новоузенского (4), Новобурасского районов Саратовской области.

Лидерами по посещаемости кинозалов по программе «Пушкинская карта» по итогам I полугодия являются организации показа Балашовского (всего - 5739 зрителей), Краснокутского (всего - 3464 зрителей) и Петровского районов (всего - 3098 зрителей). Наименьшее количество посетивших кинозалы по программе «Пушкинская карта» в I полугодии 2023 г. отмечалось в кинозалах Романовского, Турковского, Самойловского, Приволжского районов и г. Шиханы (в среднем в месяц – 0-5 зрителей).
3. Участие региона во Всероссийских киноакциях.
Областной киновидеоцентр принял участие в Первом Общероссийском передвижном фестивале «Кино на службе Отечеству». В его программе – документальные ленты о событиях на Донбассе, в том числе хроники военкоров. В кинозале «На Рижской» состоялись показы 3 документальных картин фестиваля, зрителями которых стали 125 человек, в том числе студенты Геологического колледжа СГУ им. Н.Г. Чернышевского и учащиеся МОУ «СОШ № 44 имени Героя России Н.В. Исаева» Саратова.

4. Развитие и популяризация интернет-ресурсов учреждения.
По данным портала PRO.Культура.РФ за отчетный период посещаемость сайта учреждения выросла на 61,5 % по сравнению с показателями 2022 года, в 2 раза увеличилось количество просмотров с 24558 (1-е полугодие 2022 г.) до 42954 (1-е полугодие 2023 г.).
5. Повышение квалификации сотрудников учреждения.

В отчетном периоде 3 сотрудника учреждения повысили квалификацию в рамках федерального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура». Специалисты прошли обучение по 3 программам: «Особенности организации волонтерской деятельности в сфере культуры», «Практика использования современной звуко-и свето- техники в учреждениях культуры», «Современные технологии создания праздничных культурно-массовых мероприятий».

Новые проекты/программы, разработанные и реализованные учреждением.
1. Программа «Наставник в кино», приуроченная к Году педагога и наставника в России. В кинозалах областного киновидеоцентра и прокатной сети учреждения проходят тематические предсеансовые мероприятия и показы фильмов, посвященных людям, которые считают своей миссией передавать знания, умения и опыт подрастающему поколению. Фильмы программы доступны для просмотра по Пушкинской карте. За отчетный период участниками программы стали более 1000 саратовских школьников и студентов. 
2. Проект «Наше кино – в наши школы» - просветительский кинопроект, направленный на сотрудничество учреждений культуры и образования по демонстрации для учащейся молодежи экранизаций классических литературных произведений. Проект стартовал в 2022 году, за отчетный период зрителями проекта стали 567 человек из 6 районов области (Ивантеевский, Духовницкий, Турковский, Александрово-Гайский, Аткарский, Питерский).

В целях развития материально-технической базы учреждения в рамках субсидии на выполнение государственного задания произведены услуги по опиловке деревьев на территории учреждения на сумму 53800 рублей. Из средств предпринимательской деятельности закуплена компьютерная периферия (микрофонная стойка, выставочное оборудование, колонки, накопитель и др.), адаптер для кассы, кресла для кинозала, осуществлен ремонт кинозала и асфальтового покрытия летней площадки ГАУК «СОМ КВЦ», а также средства индивидуальной защиты и др. Общая сумма затрат составила 1 045 620 рублей. 
Задачи на 2-е полугодие 2023 года:
- обеспечить эффективное выполнение положений Указа Президента РФ В.В.Путина «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» от 21.07.2020 г., направленных на увеличение числа зрителей (согласно Единому плану Министерства культуры РФ);

- обеспечить проведение на высоком организационном уровне торжественного мероприятия, посвященного Дню российского кино,                        X Международного фестиваля-конкурса детского и юношеского кино «Киновертикаль»;

- активнее расширять государственную прокатную сеть учреждения за счет заключения договоров о сотрудничестве с муниципальными и негосударственными/частными организациями и учреждениями, осуществляющими кинопоказ на территории Саратовской области;

- увеличить количество зрителей по программе «Пушкинская карта» за счет внедрения и организации тематических показов художественных и документальных лент, востребованных в воспитательной и образовательной деятельности организаций образования Саратовской области;
 - максимально расширить репертуарный план учреждения и организаций показа, входящих в его прокатную сеть, за счет релизов, входящих в перечень фильмов программы «Пушкинская карта»;
·  активизировать работу учреждения по дальнейшей разработке и вовлечению в репертуар муниципальных кинозалов фильмов по специально разработанным учреждением тематическим программам (экранизация литературных произведений, документальные фильмы, картины, посвященные знаменательным и государственным датам и пр.);
· оказывать содействие в организации повышения профессионального мастерства и образовательного уровня специалистов муниципальных организаций кинопоказа, проводить семинары, осуществлять на регулярной основе обмен лучшими практиками предоставления услуг кинопоказа;
·  обеспечить достижение размера средней заработной платы отдельных категорий работников, определенных Указом Президента РФ от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» не менее 36880 рублей.
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